
■調査概要
■調査目的　：2024年9月25日～9月30日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2024年9月25日～9月30日
■調査方法　：マイナビ2025の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,042 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1170 872 402 768 475 397 2,042

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 53 109 819 66 222 58 423 104 47 138 2,039

※海外居住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 420 452 872 190 166 90 131 70 225 872

2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生

2024年10月

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学

省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和5年度学校基本調査（2023年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数

を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付けして集計するこ

と。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 キャリアリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2025年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は89.8％（前年比3.3pt増）

◆入社後3年目で活躍したい学生が最多（46.1％）

◆学生の将来への不安は「老後の貯蓄（生活費）が足りない」が最多（39.4％）

◆キャリア形成活動・就職活動において最初に実施したことは合同企業説明会への参加が最多

◆就職活動で経験した挫折・失敗が人生の中でもショックだった学生は約3割

マイナビ 2025年卒 大学生 活動実態調査 （9月）
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※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が増加しない場合がございます。

【TOPICS】

◆2025年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は89.8％（前年比3.3pt増）

2025年卒業予定の大学生・大学院生の9月末時点での内々定率は89.8％（前年比3.3pt増）、平均内々定保有社数は

2.7社（前年比0.1社増）であり、どちらも昨年よりも高い推移となった。【図1】【図2】

就職活動の終了時期を聞いたところ、内々定保有かつ活動継続者（以降、活動継続者）と未内々定で差がみられた。

未内々定者は2024年12月が最多であったが、活動継続者は内定式を見据えているためか2024年10月が最多であった。

【図3】
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【図1】内々定保有率の推移

【図2】平均内々定保有社数

【図3】就職活動の終了予定時期
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2年目

3年目

4～5年目

6～10年目

11年目以降

入社何年目くらいまでに活躍したいと考えているか

その他

◆入社後3年目で活躍したい学生が最多（46.1％）

学生に入社何年目くらいまでに活躍したいと考えているかと聞いたところ、全体的な傾向について昨年からの変化はなく、「3年目」

という回答が最多であった。（43.2％）理由としては「仕事を覚えてなれるまでにそれくらいはかかると思うから」が多くあげられた。

即戦力として活躍したいという割合は1割ほどであることから、学生はある程度、長期間で自身のキャリアを考えていることが推測さ

れる。

【図4】入社後何年目で活躍したいか

【図5】上記設問の理由
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親や周囲など、一般的にその程度が指標であると言われること…

企業から、活躍までの期間としてだいたいそのくらいのイメージ…

転職の可能性も視野に入れているため

早く出世したいと考えているから

早く仕事を任されたいと思うから

後輩を教える立場になると思うから

専門性を身に着けたいと思うから

教育や研修にある程度時間をかけてもらいたいから

仕事を覚えてなれるまでにそれくらいはかかると思うから

2024年卒 2025年卒
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その他

【内々定を得た方】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはあるか（複数回答）

◆学生の将来への不安は「老後の貯蓄（生活費）が足りない」が最多（39.4％）
学生に対して将来の不安について漠然と感じていることや考えていることを聞いたところ、「老後の貯蓄（生活費）が足りな

い（39.4％）」が最多であった。続いて、「日本の景気が悪くなる（35.9％）」「年金がもらえないかもしれない（30.8％）」があげ

られ、景気やお金に関する不安が高いことが示された。【図6】厚生労働省によると日本の2023年時点での平均寿命は男性

81.09年、 女性87.14年であり、学生の段階でも長い将来に対する生活の不安を感じていることが伺える。

厚生労働省 令和５年簡易生命表：https://www.mhlw.go.jp/toukei/saikin/hw/life/life23/index.html

【図6】将来の不安について漠然と感じていることや考えていること（複数回答）
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将来の不安は全くない（これを選んだら他は選ばない）

自分が就いている職がなくなってしまう

将来、病気になって健康を損なう

親など家族の介護

結婚を希望しているが結婚できるかわからない

給与だけでは生活ができない

人生100年時代と言うがいつまで働かなければいけないのか

将来の見通しが暗そう

年金がもらえないかもしれない

日本の景気が悪くなる

老後の貯蓄（生活費）が足りない
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回答数

その他

OB・OG訪問

回答数

その他

◆キャリア形成活動・就職活動において最初に実施したことは合同企業説明会への参加が最多
キャリア形成活動・就職活動において最初に実施したことを聞いたところ、内々定保有者・未内々定者ともに合同企業説明

会（WEB開催含む）への参加が最多であった。しかし、次に多かったものについては差がみられ、内々定者は「インターン

シップへの参加（25.2％）」、未内々定者は「就活イベントへの参加（22.8％）」であった。また、インターンシップへの参加は

内々定者のほうが未内々定者よりも8.6pt高い結果であった。初めに企業を知るための行動をする学生が多いがインターン

シップの普及より、インターンシップへの参加から始める学生も多くみられたと考えられる。

また、これらの活動を始めた理由として内々定保有者と未内々定者の差が大きかったのが「大学の友人が就職活動を始め

たのを知ったから」であった。活動の動機の１つとして周囲の環境も重要であると推測される。

【図7】 キャリア形成活動・就職活動において最初に実施したこと
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大学の就活支援講座で教えられたスケジュールに沿って始めた
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【図8】 キャリア形成活動・就職活動において始めた理由
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次ページに続く

文系男子

就職活動を通じて、自分の能力の限界を痛感した瞬間がありました。特に、グループディスカッ
ションや面接の場では、他の参加者が自信を持って意見を述べている一方で、自分は発言のタ
イミングを逃してしまったり、思うように自分の考えを伝えられなかったりすることが多く、自信を
失うことがしばしばありました。このような経験から、自分のコミュニケーション能力や考えを整理
して伝える力が不足していると強く感じ、挫折感を抱きました。
その挫折を乗り越えるために、私は積極的にフィードバックを活用することを心がけました。ま
ず、大学のキャリアセンターや模擬面接を通じて、他者から客観的な評価を受ける機会を増やし
ました。これにより、自分の課題を具体的に把握しやすくなりました。

理系男子
自己分析を行った上で面接したところ、フィードバックにてあまりピンと来ないと言われ、人格を
否定された気がした。今までそのような経験がなかったため挫折した。そこで自己分析をもう一
度行い、伝え方にも注意してみたところ簡潔に伝えることが重要だとわかった。

文系男子
自己分析はすればするほど自分のことがわからなくなりがち
対策をたくさんした業界・企業の1次面接で緊張して上手く話せなくなり、落ちてしまった時に努
力が必ずしも報われないと思い挫折した。

理系男子 志望業界の企業に一つも受からなかったが、自分の実力が足りないことを認めあきらめた。

属性 内容

文系女子
初めての就活で第1志望に落ちて、自信はあったがダメだったため何をやっても上手く出来ないと感じた。
その後もあまり切り替えることは出来なかった。

◆就職活動で経験した挫折・失敗が人生の中でもショックだった学生は約3割
就職活動で経験した挫折・失敗が人生においてどの程度ショックであったか聞いたところ、約3割の学生がショックな体験で

あったと回答した。自由回答にて経験内容とそれに対しての立ち直り方を聞いた。回答の中には「人格を否定されたような

経験だった」「努力が報われなかった」といった経験談も寄せられ、学生にとって困難な経験であったと推測される。しかし、

そういった中でも周りのサポートを得たり、このような困難に対して前向きに向き合うことで乗り越えたというエピソードも見ら

れた。

【図9】 就職活動で経験した挫折・失敗は、人生における挫折・失敗と比べて、どの程度のショックだったか
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2025年卒

人生の中で最もショックな挫折・失敗だったと思う

人生の中でも上位に入るショックな挫折・失敗だったと思う

ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と同程度だと思った

ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と比べると小さなものだと思った

就職活動において挫折・失敗を経験したことはない

【最も／上位に入る】ショックな挫折・失敗だった 28.7％

【表1】 どのような挫折・失敗だったか。また、その挫折・失敗をどのように乗り越えたり、気分を切り替えたりしたか
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文系女子

インターンシップで同じグループだったメンバーたちが優秀でついていけなかったこと。グループ
ワークで話についていけなかったり発言できなかったりし、委縮してしまった。雑談さえもままな
らなくなってしまい、挫折を感じた。乗り越え方としては、終了後に仲間や社員の方からアドバイ
スを乞うた。今振り返ると、自分自身の成長につながる仲間との出会いだと感じている。

理系男子
インターンシップでは良い評価を得ていたが、面接で落とされたため裏切られた感じがした。自
分を落とした企業は見る目がなかったと思い、次の企業の選考を受けるようにした。

理系女子

最終面接で作文を書くことになり、自分は予定の時間を超過してしまった一方で、他の就活生が
短い時間で十分量の文章を書いていたため、能力の差を感じてショックを受けた。その反面、与
えられたテーマが漠然としていたことに疑問を感じた事や、最終面接時の会話で引っかかる点
があったため、その企業とは合わなかったのだと捉えて気持ちを切り替えた。

文系女子
最終面接で、上手く答えられない質問があったこと。人事の社員さんに話を聞いてもらい、「もう
後は結果を待つしかない」「果報は寝て待て」と、気分を切り替えられた。結果、合格していたの
で、失敗と思っていたが乗り越えられた。

属性 内容

文系女子

内定をもらえなかったわけでは無いが、本当に今、内定をもらっている企業から一つに決めてし
まっていいのか、不安が拭えなかった。しかし、内定をいただいた企業へのお返事をしなければ
ならないことや、今後追加でエントリーをする場合の期限が迫っていることなど、重要な決断を迫
られ、就職活動への疲弊や焦り、就職に対する不安など様々な感情が合わさって、精神的に
参ってしまった。

文系男子
これまで高校や大学の受験の際に「落とされる」という経験をしたことがなかったため、就活の場
で企業から不採用を宣告されるたびに少なからず動揺した。しかし持ち前のストレス耐性の高さ
から、すぐに気持ちを切り替え、前向きに次の企業の選考に向けて臨むことができた。

【表2】 どのような挫折・失敗だったか。また、その挫折・失敗をどのように乗り越えたり、気分を切り替えたりしたか
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞
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(3) 将来の不安について漠然と感じていることや考えていることについて（複数回答）
(4) 下記の活動の中で、最初に実施したこと
(5) 前問で選んだ活動について、初めて実施した時期
(6) 前問で回答した時期に、始めようと思ったきっかけ
(7) これまで就職活動で経験した挫折・失敗は、これまでの人生における挫折・失敗と比べて、どの程度のショックだったか
(8) 【挫折・失敗があった方】その挫折・失敗は、就職活動のどの段階でのものだったか
(9) 【挫折・失敗があった方】それはどのような挫折・失敗だったか。また、その挫折・失敗をどのように乗り越えたり、気分を切り替えたりしたか

■調査概要

■調査目的　： 2024年9月25日～9月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2024年9月25日～9月30日
■調査方法　： マイナビ2025の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 2,042 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 402 768 475 397 2,042

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 53 109 819 66 222 58 423 104 47 138 2,039

※海外居住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 420 452 872 190 166 90 131 70 225 872

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和5年度学校基本調査（2023年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が増加しない場合がございます。

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,042 1,170 872 402 768 475 397
25年卒 89.8% 89.1% 91.1% 88.3% 89.8% 90.7% 91.7%

24年卒 86.5% 85.0% 88.9% 85.4% 84.6% 87.0% 92.2%
23年卒 87.3% - - 83.6% 86.3% 91.8% 89.4%
22年卒 86.6% - - 82.4% 87.5% 88.0% 91.3%

前月比 ±0.0pt +0.2pt -0.2pt -0.3pt +0.6pt -0.5pt +0.3pt
前年比 +3.3pt +4.1pt +2.2pt +2.9pt +5.2pt +3.7pt -0.5pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 53 109 819 66 222 58 423 104 47 138
25年卒 91.1% 91.5% 90.5% 91.3% 90.2% 93.0% 89.0% 85.3% 80.9% 90.2%

24年卒 79.4% 84.6% 85.8% 89.5% 88.7% 85.3% 86.8% 91.6% 88.7% 83.8%
23年卒 83.2% 88.2% 87.4% 95.2% 87.7% 86.0% 86.5% 90.0% 79.4% 86.4%
22年卒 78.7% 90.5% 87.7% 79.1% 89.5% 87.8% 84.2% 89.2% 90.7% 84.8%

前月比 -0.1pt +1.6pt +1.5pt -0.7pt +0.8pt +1.4pt -3.0pt -8.1pt -1.4pt +4.4pt
前年比 +11.7pt +6.9pt +4.7pt +1.8pt +1.5pt +7.7pt +2.2pt -6.3pt -7.8pt +6.4pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 872 420 452 190 166 90 131 70 225
25年卒 91.1% 84.8% 96.7% 89.5% 92.5% 88.4% 94.2% 95.0% 89.6%

24年卒 88.9% 83.3% 97.7% 89.3% 84.0% 92.5% 98.6% 82.0% 87.9%
23年卒 91.0% 87.6% 96.2% 94.7% 88.3% 87.3% 94.3% 95.3% 88.5%
22年卒 89.1% 85.4% 94.9% 88.8% 87.3% 88.6% 87.0% 96.7% 89.9%

前月比 -0.2pt +0.1pt -0.5pt -0.2pt +1.8pt +0.4pt -0.8pt -0.5pt -1.1pt
前年比 +2.2pt +1.5pt -1.0pt +0.2pt +8.5pt -4.1pt -4.4pt +13.0pt +1.7pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末 9月末

25年卒 34.3% 47.4% 64.3% 74.4% 80.8% 81.7% 85.5% 89.8% 89.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3% 86.6%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8% 87.3%

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9% 83.9% 86.5%

47.4%
64.3%

74.4% 80.8% 81.7% 85.5% 89.8% 89.8%

0%

25%

50%

75%

100%

25年卒 22年卒 23年卒 24年卒
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,831 1,032 799 353 679 434 365
1社 29.6% 29.2% 30.3% 27.5% 30.9% 32.0% 27.1%
2社 26.2% 24.2% 29.4% 21.8% 26.5% 30.2% 27.9%
3社以上 44.1% 46.6% 40.4% 50.7% 42.6% 37.8% 44.9%

2.7 2.8 2.6 3.2 2.6 2.5 2.7

＜24年卒　全体＞ ＜23 年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,568 373 623 278 294 2,242 485 901 434 422
1社 30.8% 30.0% 31.9% 30.6% 30.3% 34.7% 32.4% 34.4% 38.0% 33.9%
2社 26.4% 25.2% 24.4% 29.9% 26.9% 26.6% 27.0% 27.3% 24.2% 28.7%
3社以上 42.9% 44.8% 43.7% 39.6% 42.9% 38.7% 40.6% 38.3% 37.8% 37.4%

2.6 2.7 2.5 2.5 2.5 2.5 2.6 2.5 2.4 2.4

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

56.8%

22.9%
20.3%

49.8%

25.8% 24.5%

39.9%

27.8%
32.3%

34.5%

25.8%

39.6%

32.1% 27.9%

39.9%
31.8%

26.4%

41.7%

30.4% 28.4%

41.2%

31.1%

24.9%

44.0%

29.6% 26.2%

44.1%

0%

30%

60%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末 9月末

（社）

1.5
1.7

1.9
2.1

2.3 2.4 2.4 2.5 2.5

1.6 1.7
1.9

2.2
2.4 2.5 2.5 2.5 2.6

1.8
2.0

2.3
2.5 2.6 2.6 2.6 2.7 2.7

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末 9月末

23年卒 24年卒 25年卒

（社）
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,802 1,013 789 344 669 427 362 1,561 370 619 277 295
建設 10.8% 9.5% 12.9% 9.3% 9.7% 15.0% 9.1% 10.1% 12.4% 7.6% 12.6% 6.4%
製造 （建設除く） 39.6% 27.7% 57.6% 27.3% 28.1% 58.1% 56.6% 40.2% 32.2% 26.5% 62.5% 47.1%
商社 5.9% 8.5% 2.1% 8.4% 8.5% 1.4% 3.3% 5.4% 9.2% 6.1% 1.8% 2.4%
小売 4.8% 7.2% 1.2% 7.3% 7.2% 1.2% 1.4% 5.8% 7.3% 8.4% 1.8% 4.4%
金融 12.1% 18.7% 2.2% 21.5% 15.8% 2.1% 2.5% 10.2% 15.1% 17.0% 0.7% 2.4%
マスコミ 22.6% 23.4% 21.4% 25.6% 21.2% 21.8% 20.7% 18.0% 17.0% 19.9% 19.9% 12.9%
ソフトウエア ・通信 32.5% 38.0% 24.1% 33.7% 42.2% 20.1% 31.2% 36.7% 37.3% 46.4% 21.7% 41.4%
サービス ・インフラ 4.2% 6.0% 1.4% 4.7% 7.3% 1.6% 1.1% 3.9% 4.9% 7.3% - 1.4%
官公庁・ 公社・団体 8.0% 9.9% 4.9% 10.2% 9.7% 4.0% 6.6% 8.6% 9.2% 11.8% 4.3% 8.1%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 7.9% 31.1% 2.9% 7.4% 3.7% 2.9% 26.2% 36.5% 0.7%

3月末 10.1% 38.4% 3.6% 6.3% 6.8% 1.7% 20.0% 36.1% 1.5%

4月末 10.9% 40.3% 4.2% 5.5% 10.9% 21.2% 34.7% 2.5% 1.5%

5月末 10.5% 41.2% 5.8% 5.0% 13.0% 19.1% 35.3% 3.4% 3.4%

6月末 10.2% 41.0% 5.0% 4.8% 11.3% 19.5% 35.4% 4.4% 3.2%

7月末 10.4% 40.2% 5.3% 5.7% 10.9% 21.0% 36.5% 3.9% 6.0%

8月末 9.9% 40.2% 5.2% 4.6% 11.6% 20.2% 33.4% 3.6% 9.0%

9月末 10.8% 39.6% 5.9% 4.8% 12.1% 22.6% 32.5% 4.2% 8.0%

9.9%

40.2%

5.2% 4.6%

11.6%

20.2%

33.4%

3.6%

9.0%

10.8%

39.6%

5.9% 4.8% 12.1%

22.6%
32.5%

4.2% 8.0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,796 1,008 788 341 667 427 361 1,514 359 598 269 288
建設 6.3% 4.3% 9.4% 4.1% 4.5% 11.5% 5.8% 5.7% 6.4% 3.8% 7.8% 4.5%
製造 （建設除く） 31.4% 18.8% 50.5% 18.8% 18.7% 51.8% 48.2% 32.9% 23.7% 18.9% 56.1% 41.3%
商社 3.0% 4.5% 0.8% 4.1% 4.8% 0.7% 1.1% 3.4% 5.8% 3.8% 0.7% 1.7%
小売 1.8% 2.5% 0.6% 2.1% 3.0% 0.7% 0.6% 2.3% 3.1% 3.2% 0.4% 2.1%
金融 9.0% 14.2% 1.1% 17.6% 10.9% 0.5% 2.2% 6.9% 11.1% 10.4% 0.4% 2.1%
マスコミ 16.8% 17.3% 16.0% 18.5% 16.2% 17.1% 14.1% 14.2% 13.1% 14.7% 17.1% 10.4%
ソフトウエア ・通信 21.0% 24.6% 15.7% 22.3% 26.8% 12.6% 21.1% 24.3% 23.7% 30.6% 13.8% 30.2%
サービス ・インフラ 2.9% 4.0% 1.1% 2.9% 5.1% 1.4% 0.6% 2.5% 4.2% 3.8% - 0.7%
官公庁・ 公社・団体 7.8% 9.8% 4.7% 9.7% 9.9% 3.7% 6.4% 7.9% 8.9% 10.7% 3.7% 6.9%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 5.0% 30.5% 2.7% 5.8% 3.5% 2.4% 22.0% 26.6% 1.4%

3月末 7.5% 34.1% 2.2% 3.9% 6.0% 1.7% 16.5% 26.4% 1.6%

4月末 6.8% 34.1% 2.5% 3.5% 8.8% 16.5% 24.6% 2.0% 1.2%

5月末 6.7% 34.2% 2.9% 2.7% 10.1% 14.3% 23.8% 2.9% 2.5%

6月末 6.5% 32.8% 2.4% 2.5% 8.9% 15.3% 25.3% 3.3% 3.0%

7月末 6.3% 31.2% 3.1% 2.6% 8.4% 16.0% 24.4% 2.8% 5.1%

8月末 6.5% 32.2% 3.0% 2.2% 8.9% 14.9% 21.4% 2.7% 8.2%

9月末 6.3% 31.4% 3.0% 1.8% 9.0% 16.8% 21.0% 2.9% 7.8%

6.5%

32.2%

3.0% 2.2%

8.9%

14.9%

21.4%

2.7%

8.2%

6.3%

31.4%

3.0% 1.8% 9.0%

16.8%
21.0%

2.9% 7.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,784 1,002 782 338 664 423 359 1,531 361 607 271 292
～49人 2.7% 3.4% 1.8% 3.0% 3.8% 1.9% 1.7% 3.6% 3.0% 5.4% 3.0% 2.4%
50～99人 3.9% 5.5% 1.7% 5.0% 5.9% 1.2% 2.5% 4.8% 5.0% 6.1% 3.7% 3.8%
100～299人 11.8% 13.2% 9.6% 10.9% 15.4% 8.7% 11.1% 14.4% 18.8% 16.0% 8.9% 11.6%
300～499人 9.0% 10.8% 6.2% 10.1% 11.4% 6.1% 6.4% 12.6% 12.2% 15.5% 11.1% 9.9%
500～999人 12.9% 13.1% 12.6% 12.4% 13.7% 11.3% 14.8% 13.7% 12.5% 14.3% 15.1% 12.3%
1,000～2,999人 19.2% 19.6% 18.5% 20.1% 19.1% 18.7% 18.1% 19.1% 21.1% 18.9% 16.2% 20.5%
3,000～4,999人 10.8% 10.6% 11.1% 12.1% 9.2% 11.3% 10.6% 8.5% 6.9% 8.1% 8.5% 12.7%
5,000人以上 29.7% 23.9% 38.6% 26.3% 21.5% 40.7% 34.8% 23.2% 20.5% 15.7% 33.6% 26.7%

1.7% 1.3% 1.6% 1.9% 2.1% 2.5% 2.8% 2.7%
4.3% 3.2% 2.7% 3.3% 4.3% 3.5% 3.5% 3.9%

11.2% 10.8% 11.5% 12.5% 11.6% 11.0% 11.4% 11.8%

11.9%
8.7% 8.8%

9.6% 10.3% 9.5% 9.2% 9.0%

12.3%
13.9% 12.8%

13.5% 14.2%
12.6% 13.1% 12.9%

23.7%
22.3% 22.3%

22.6% 20.9%
20.7% 20.1% 19.2%

9.0%
10.5% 10.2%

9.5% 9.4%
10.8% 9.8% 10.8%

25.9% 29.3% 30.1% 27.0% 27.1% 29.4% 30.1% 29.7%
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,785 1,004 781 339 665 422 359 1,537 363 610 271 293
第一志望 50.0% 46.9% 54.8% 44.8% 48.9% 55.2% 54.0% 49.9% 47.9% 46.7% 54.6% 52.6%
第二志望 20.2% 21.7% 18.0% 26.3% 17.3% 18.2% 17.5% 18.1% 22.9% 19.2% 12.9% 14.7%
第三志望 6.1% 6.2% 6.0% 7.1% 5.3% 7.8% 2.8% 6.2% 6.1% 5.9% 5.9% 7.5%
それ以外 23.6% 25.2% 21.2% 21.8% 28.6% 18.7% 25.6% 25.8% 23.1% 28.2% 26.6% 25.3%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,788 1,007 781 341 666 423 358 1,534 362 606 273 293
満足している 59.0% 56.5% 62.8% 56.6% 56.5% 63.6% 61.5% 55.8% 51.4% 54.3% 59.7% 61.1%

32.7% 33.8% 31.0% 34.3% 33.3% 29.6% 33.5% 35.6% 37.8% 37.1% 33.3% 32.1%
どちらともいえない 5.0% 5.8% 3.9% 6.5% 5.1% 4.0% 3.6% 4.8% 6.4% 4.1% 4.4% 3.8%

2.0% 2.5% 1.3% 1.5% 3.5% 1.4% 1.1% 3.1% 3.3% 3.6% 2.2% 3.1%
1.3% 1.4% 1.0% 1.2% 1.7% 1.4% 0.3% 0.7% 1.1% 0.8% 0.4% -
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38.1%
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,760 988 772 332 656 420 352 1,511 360 595 271 285
既に全ての企業に伝えた 87.4% 83.9% 92.7% 81.6% 86.1% 91.7% 94.6% 86.4% 83.1% 82.9% 91.5% 91.9%
一部の企業にのみ伝えた 6.2% 7.5% 4.4% 9.3% 5.6% 5.2% 2.8% 6.4% 7.8% 8.1% 4.8% 3.2%
まだ伝えていない 6.3% 8.6% 2.9% 9.0% 8.2% 3.1% 2.6% 7.1% 9.2% 9.1% 3.7% 4.9%

2-(7) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

84.9%
81.9%

65.7%

87.3%

79.5%
78.5%
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

▼数値入力
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

＜全体＞
25年卒 24年卒 前年比

回答数 1,809 1,562 －
内々定先に満足したので終了する 86.5% 82.1% +4.4pt
内々定先に不満だが活動は終了する 6.0% 6.3% -0.3pt
内々定先に不満なので続行する 3.5% 4.5% -1.0pt

3.5% 5.6% -2.1pt
その他 0.5% 1.5% -1.0pt

7.5% 11.6% -4.1pt
活動終了 92.5% 88.4% +4.1pt

10.2% 13.5% -3.3pt
保有継続 6.7% 10.0% -3.3pt
活動終了 83.1% 76.5% +6.6pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜24年卒＞
＜文理男女別＞ 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,018 791 345 673 429 362 371 619 277 295
内々定先に満足したので終了する 84.1% 90.1% 83.2% 85.0% 89.3% 91.4% 77.4% 80.9% 84.5% 90.5%
内々定先に不満だが活動は終了する 7.0% 4.6% 6.7% 7.3% 4.4% 5.0% 7.0% 4.5% 7.9% 5.4%
内々定先に不満なので続行する 4.0% 2.8% 4.3% 3.6% 3.5% 1.7% 5.9% 5.3% 3.2% 2.0%

4.7% 1.8% 5.8% 3.6% 1.9% 1.7% 6.7% 7.9% 3.6% 1.7%
その他 0.3% 0.7% 0.0% 0.6% 0.9% 0.3% 3.0% 1.3% 0.7% 0.3%

9.0% 5.3% 10.1% 7.8% 6.3% 3.7% 15.6% 14.5% 7.5% 4.0%
活動終了 91.1% 94.7% 89.9% 92.3% 93.7% 96.4% 84.4% 85.4% 92.4% 95.9%

未内々定 10.9% 8.9% 11.7% 10.2% 9.3% 8.3% 14.6% 15.4% 13.0% 7.8%
保有継続 8.0% 4.8% 8.9% 7.0% 5.7% 3.4% 13.3% 12.3% 6.5% 3.7%
活動終了 81.2% 86.3% 79.4% 82.9% 85.0% 88.4% 72.1% 72.2% 80.4% 88.4%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +5.8pt +4.1pt +4.8pt +0.9pt
内々定先に不満だが活動は終了する -0.3pt +2.8pt -3.5pt -0.4pt
内々定先に不満なので続行する -1.6pt -1.7pt +0.3pt -0.3pt

-0.9pt -4.3pt -1.7pt ±0.0pt
その他 -3.0pt -0.7pt +0.2pt ±0.0pt

-5.5pt -6.7pt -1.2pt -0.3pt
活動終了 +5.5pt +6.9pt +1.3pt +0.5pt

未内々定 -2.9pt -5.2pt -3.7pt +0.5pt
保有継続 -4.4pt -5.3pt -0.8pt -0.3pt
活動終了 +7.3pt +10.6pt +4.6pt -0.0pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行す
る

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たい
ので続行する
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数
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※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

＜24年卒＞
＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 2,042 1,170 872 402 768 475 397 1,837

2.8% 2.6% 3.2% 3.0% 2.2% 3.4% 3.0% 2.1%
1～10社 55.0% 48.7% 65.1% 48.0% 49.3% 66.9% 61.7% 56.5%
11～20社 23.2% 25.3% 19.8% 24.9% 25.7% 18.9% 21.4% 23.2%
21～30社 10.5% 12.8% 6.9% 11.9% 13.7% 5.7% 9.1% 10.0%
31～40社 3.0% 3.7% 1.9% 4.0% 3.4% 1.7% 2.3% 3.4%
41社以上 5.5% 7.0% 3.1% 8.2% 5.7% 3.4% 2.5% 4.9%

選考受験社数（平均） 12.6 14.5 10.2 15.1 14.2 9.7 10.8 12.8

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 202 125 77 47 78 44 33
26.5% 21.5% 36.4% 23.4% 19.2% 36.4% 36.4%

1～10社 59.4% 61.6% 55.0% 61.7% 61.5% 52.3% 60.6%
11～20社 7.6% 9.9% 3.0% 8.5% 11.5% 4.5% -
21～30社 4.0% 5.2% 1.5% 6.4% 3.8% 2.3% -
31～40社 0.8% 1.2% - - 2.6% - -
41社以上 1.8% 0.6% 4.0% - 1.3% 4.5% 3.0%

選考受験社数（平均） 5.9 6.7 4.6 6.0 7.1 5.1 3.8

■内々定あり活動継続 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 118 83 35 35 48 23 12
- - - - - - -

1～10社 56.7% 55.9% 59.1% 57.1% 54.2% 65.2% 41.7%
11～20社 31.4% 28.8% 38.7% 28.6% 29.2% 34.8% 50.0%
21～30社 5.0% 6.0% 2.1% 2.9% 10.4% - 8.3%
31～40社 1.9% 2.5% - 2.9% 2.1% - -
41社以上 5.0% 6.7% - 8.6% 4.2% - -

選考受験社数（平均） 12.7 13.7 10.4 13.2 14.1 8.6 13.9

●活動終了 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,682 931 751 310 621 402 349
0.2% 0.3% - 0.3% 0.3% - -

1～10社 54.2% 46.0% 66.1% 45.2% 46.9% 68.2% 62.5%
11～20社 24.5% 27.0% 20.9% 26.5% 27.5% 19.9% 22.6%
21～30社 11.8% 14.6% 7.7% 13.9% 15.3% 6.5% 9.7%
31～40社 3.3% 4.0% 2.2% 4.5% 3.5% 2.0% 2.6%
41社以上 6.0% 8.0% 3.2% 9.7% 6.4% 3.5% 2.6%

選考受験社数（平均） 13.5 15.7 10.8 16.8 15.1 10.3 11.3

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全員 未内々定 保有継続

回答数 1,353 160 116 602 183 151
81.4% 25.9% 23.1% 50.9% 18.8% 16.0%

1社 6.7% 21.9% 32.8% 13.1% 14.0% 28.8%
2社 3.7% 15.6% 14.3% 12.9% 22.2% 19.2%
3社 2.5% 11.1% 9.3% 10.7% 17.8% 21.5%
4社 1.6% 8.3% 5.5% 3.1% 6.4% 5.0%
5社 2.3% 9.3% 11.7% 3.4% 6.6% 5.8%
6社 0.5% 2.3% 2.8% 1.8% 5.0% 0.5%
7社 0.2% 1.0% 0.7% 1.0% 2.7% 0.9%
8社 0.4% 0.7% - 0.2% - 0.9%
9社 0.2% 1.0% - 0.2% 0.4% -
10社以上 0.5% 3.1% - 2.6% 6.1% 1.4%

現在の選考予定社数（平均）※0社含む 0.5 2.3 2.0 1.5 2.8 2.0

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 774 579 281 493 341 238
78.1% 86.6% 77.2% 79.1% 85.6% 88.7%

1社 8.2% 4.3% 8.2% 8.3% 4.4% 4.2%
2社 4.2% 2.9% 3.2% 5.3% 2.9% 2.9%
3社 3.1% 1.5% 3.9% 2.2% 1.5% 1.7%
4社 1.7% 1.3% 1.8% 1.6% 1.8% 0.4%
5社 2.5% 2.0% 2.8% 2.0% 2.3% 1.3%
6社 0.6% 0.5% 0.7% 0.4% 0.3% 0.8%
7社 0.4% - 0.4% 0.4% - -
8社 0.4% 0.4% 0.7% - 0.6% -
9社 0.2% 0.2% 0.4% - 0.3% -
10社以上 0.7% 0.2% 0.7% 0.6% 0.3% -

0.6 0.4 0.7 0.6 0.5 0.3

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 100 60 36 64 35 25 82 34 34 48 22 12
18.4% 40.6% 19.4% 17.2% 37.1% 48.0% 24.9% 17.8% 29.4% 18.8% 18.2% 16.7%

1社 22.2% 21.3% 16.7% 28.1% 20.0% 24.0% 38.7% 15.6% 41.2% 35.4% 18.2% 8.3%
2社 19.9% 7.1% 16.7% 23.4% 8.6% 4.0% 9.6% 27.8% 2.9% 18.8% 22.7% 41.7%
3社 12.5% 8.4% 13.9% 10.9% 8.6% 8.0% 8.6% 11.1% 8.8% 8.3% 9.1% 16.7%
4社 9.6% 5.8% 8.3% 10.9% 8.6% - 4.3% 8.9% 5.9% 2.1% 9.1% 8.3%
5社 8.8% 10.3% 11.1% 6.3% 11.4% 8.0% 10.4% 15.6% 8.8% 12.5% 18.2% 8.3%
6社 2.2% 2.6% 2.8% 1.6% - 8.0% 2.6% 3.3% 2.9% 2.1% 4.5% -
7社 1.4% - 2.8% - - - 0.9% - - 2.1% - -
8社 - 1.9% - - 2.9% - - - - - - -
9社 1.4% - 2.8% - - - - - - - - -
10社以上 3.6% 1.9% 5.6% 1.6% 2.9% - - - - - - -

2.5 1.8 3.3 2.1 2.1 1.4 1.8 2.4 1.6 2.0 2.5 2.2

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）
※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）
※0社含む

0社（選考予定の企業はない）

全体

10.5%
1.7%

11.2%
3.9%

13.4%
5.8%

16.4% 12.7%

26.6%
21.0%

26.5%
17.7%

25.9% 23.1%

31.9%
40.0%

36.2%
45.6%

45.9% 64.5%
52.8% 62.4%

48.1% 59.9%
43.9% 59.7%

48.6% 56.4%

29.9% 30.4%
29.8%

31.4%

29.8%

21.3% 20.7%
18.7% 20.4%

13.2%

22.5%
15.8% 19.9%

20.0%

9.2% 10.5%
11.0% 6.8%

5.1%
4.4% 5.4%

3.2% 1.4% 1.3% 3.0% 2.6% 2.7%
0.7%

18.5% 17.3%
11.7% 12.2%

5.9% 4.0% 4.8% 3.0% 3.6% 4.6% 4.0% 4.2% 3.1% 0.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定保有継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末

10社以上

7～9社

4～6社

1～3社

0社
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

14.7% 13.6% 8.7% 5.5% 5.5% 26.8% 20.8% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

10.2% 8.9% 9.6% 4.5% 3.5% 47.8% 12.9% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

12.6%

8.8%

13.0%

9.6%

7.5%

7.0%

4.6%

5.5%

4.0%

5.7%

38.4%

42.1%

16.7%

17.3%

3.4%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

25年卒

24年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒 前年比

回答数 373 256 117 101 155 69 48 463 -
エントリー（プレエントリー含む） 12.6% 12.0% 14.2% 14.9% 8.4% 15.9% 10.4% 8.8% 3.8%
エントリーシート提出 13.0% 12.6% 13.9% 11.9% 13.5% 11.6% 18.8% 9.6% 3.4%
個別企業セミナーに参加 7.5% 8.1% 5.9% 8.9% 7.1% 5.8% 6.3% 7.0% 0.5%
合同企業説明会に参加 4.6% 3.1% 8.6% 4.0% 1.9% 11.6% 2.1% 5.5% -0.9%
筆記試験、適性検査 4.0% 4.0% 4.0% 2.0% 6.5% 2.9% 6.3% 5.7% -1.7%
面接 38.4% 41.8% 29.4% 40.6% 43.2% 27.5% 33.3% 42.1% -3.7%
なにもしていない 16.7% 15.1% 20.8% 14.9% 15.5% 21.7% 18.8% 17.3% -0.6%
その他 3.4% 3.4% 3.3% 3.0% 3.9% 2.9% 4.2% 4.0% -0.6%

面接より前の段階 41.7% 39.8% 46.6% 41.7% 37.4% 47.8% 43.9% 36.6% 5.1%

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 169 110 222 155
エントリー（プレエントリー含む） 14.7% 10.2% 13.3% 5.9%
エントリーシート提出 13.6% 8.9% 9.2% 8.3%
個別企業セミナーに参加 8.7% 9.6% 7.6% 4.0%
合同企業説明会に参加 5.5% 4.5% 6.8% 6.2%
筆記試験、適性検査 5.5% 3.5% 7.5% 4.0%
面接 26.8% 47.8% 36.8% 51.9%
なにもしていない 20.8% 12.9% 15.3% 16.1%
その他 4.3% 2.7% 3.5% 3.6%

面接より前の段階 48.0% 36.7% 44.4% 28.4%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 110 59 39 71 34 25 79 31 32 47 20 11
エントリー（プレエントリー含む） 19.3% 4.6% 25.6% 12.7% 2.9% 8.0% 6.3% 22.0% 6.3% 6.4% 30.0% -
エントリーシート提出 13.4% 13.8% 12.8% 14.1% 8.8% 24.0% 8.2% 11.0% 6.3% 10.6% 15.0% -
個別企業セミナーに参加 9.4% 7.2% 10.3% 8.5% 8.8% 4.0% 9.9% 8.5% 9.4% 10.6% 5.0% 18.2%
合同企業説明会に参加 2.1% 13.2% - 4.2% 17.6% 4.0% 3.5% 7.3% 6.3% - 10.0% -
筆記試験、適性検査 5.4% 5.9% 5.1% 5.6% 2.9% 12.0% 4.6% - - 10.6% - -
面接 29.7% 20.4% 23.1% 36.6% 20.6% 20.0% 49.5% 42.7% 53.1% 44.7% 35.0% 63.6%
なにもしていない 17.4% 28.3% 17.9% 16.9% 32.4% 20.0% 14.4% 8.5% 15.6% 12.8% 5.0% 18.2%
その他 3.3% 6.6% 5.1% 1.4% 5.9% 8.0% 3.6% - 3.1% 4.3% - -

面接より前の段階 49.6% 44.7% 53.8% 45.1% 41.0% 52.0% 32.5% 48.8% 28.3% 38.2% 60.0% 18.2%

＜24年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 60 109 29 24 46 81 18 10
エントリー 11.7% 15.6% 10.3% 16.7% 6.5% 4.9% 5.6% 10.0%
エントリーシート提出 6.7% 13.8% 6.9% 4.2% 8.7% 11.1% - 10.0%
個別企業セミナーに参加 11.7% 8.3% - 4.2% 6.5% 2.5% - 10.0%
合同企業説明会に参加 6.7% 6.4% 6.9% 8.3% 8.7% 4.9% 5.6% -
筆記試験、適性検査 11.7% 5.5% 3.4% 8.3% 6.5% 2.5% - 10.0%
面接 36.7% 29.4% 51.7% 37.5% 54.3% 53.1% 50.0% 30.0%
なにもしていない 11.7% 16.5% 17.2% 20.8% 4.3% 19.8% 33.3% 20.0%
その他 3.3% 4.6% 3.4% - 4.3% 1.2% 5.6% 10.0%

面接より前の段階 48.5% 49.6% 27.5% 41.7% 36.9% 25.9% 11.2% 40.0%

未内々定 内定あり・活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

23.8% 26.1% 27.0% 21.6% 19.4% 11.2% 5.9% 27.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180%

9月末

～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

13.0% 31.2% 24.0% 21.7% 18.5% 10.0% 15.1% 17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

9月末

～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 475 310 165 118 192 106 59
～99人 15.4% 18.7% 8.0% 16.9% 20.8% 6.6% 11.9%
100～299人 24.3% 25.8% 21.1% 22.0% 30.2% 20.8% 22.0%
300～499人 22.3% 23.4% 20.0% 22.9% 24.0% 19.8% 20.3%
500～999人 19.3% 19.2% 19.7% 18.6% 19.8% 18.9% 22.0%
1,000～2,999人 22.6% 21.7% 24.5% 22.0% 21.4% 23.6% 27.1%
3,000～4,999人 12.3% 11.8% 13.3% 16.1% 6.8% 13.2% 13.6%
5,000人以上 14.3% 13.0% 17.0% 16.1% 9.4% 18.9% 11.9%

14.3% 14.0% 14.9% 12.7% 15.6% 14.2% 16.9%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 162 114
～99人 23.8% 13.0%
100～299人 26.1% 31.2%
300～499人 27.0% 24.0%
500～999人 21.6% 21.7%
1,000～2,999人 19.4% 18.5%
3,000～4,999人 11.2% 10.0%
5,000人以上 5.9% 15.1%

27.6% 17.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 108 54 37 71 31 23 80 34 33 47 22 12
～99人 30.2% 8.6% 35.1% 25.4% 6.5% 13.0% 12.5% 14.4% 9.1% 17.0% 13.6% 16.7%
100～299人 25.5% 27.3% 24.3% 26.8% 25.8% 30.4% 32.9% 26.7% 27.3% 40.4% 27.3% 25.0%
300～499人 28.9% 22.3% 29.7% 28.2% 22.6% 21.7% 18.7% 38.9% 15.2% 23.4% 40.9% 33.3%
500～999人 23.5% 17.3% 21.6% 25.4% 12.9% 26.1% 19.5% 27.8% 18.2% 21.3% 31.8% 16.7%
1,000～2,999人 19.4% 19.4% 16.2% 22.5% 22.6% 13.0% 12.5% 35.6% 9.1% 17.0% 36.4% 33.3%
3,000～4,999人 8.9% 16.5% 10.8% 7.0% 16.1% 17.4% 9.6% 11.1% 15.2% 2.1% 9.1% 16.7%
5,000人以上 6.9% 3.6% 5.4% 8.5% 3.2% 4.3% 19.3% 3.3% 27.3% 8.5% 4.5% -

24.9% 33.8% 21.6% 28.2% 35.5% 30.4% 16.8% 20.0% 18.2% 14.9% 18.2% 25.0%

未内々定 内定あり・活動継続

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全体 未内々定 保有継続

回答数 445 168 113 497 217 157
絞り込んでいる 51.7% 30.5% 45.7% 43.8% 33.0% 39.2%
ある程度絞り込んでいる 30.2% 38.9% 37.2% 38.7% 42.2% 42.8%
あまり絞り込んでいない 12.6% 23.2% 9.1% 14.1% 19.6% 14.3%
まったく絞り込んでいない 5.4% 7.4% 8.0% 3.4% 5.2% 3.6%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 286 159 114 172 95 64
絞り込んでいる 49.4% 56.7% 51.8% 46.5% 54.7% 60.9%
ある程度絞り込んでいる 31.8% 26.9% 29.8% 34.3% 28.4% 23.4%
あまり絞り込んでいない 12.7% 12.3% 13.2% 12.2% 13.7% 9.4%
まったく絞り込んでいない 6.0% 4.1% 5.3% 7.0% 3.2% 6.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 110 58 40 70 33 25 79 34 33 46 22 12
絞り込んでいる 29.4% 32.9% 27.5% 31.4% 27.3% 44.0% 44.5% 48.9% 48.5% 39.1% 45.5% 58.3%
ある程度絞り込んでいる 41.3% 33.6% 42.5% 40.0% 36.4% 28.0% 36.6% 38.9% 36.4% 37.0% 40.9% 33.3%
あまり絞り込んでいない 21.2% 27.5% 25.0% 17.1% 33.3% 16.0% 9.9% 6.7% 6.1% 15.2% 9.1% -
まったく絞り込んでいない 8.1% 6.0% 5.0% 11.4% 3.0% 12.0% 8.9% 5.6% 9.1% 8.7% 4.5% 8.3%

全体

未内々定 内定あり・活動継続

35.8% 38.2% 34.7% 36.0% 37.2%
32.4% 30.5%

56.6% 54.8% 53.3% 56.0%
52.0%

46.4% 45.7%

48.9% 42.6%
43.8% 39.9% 38.8%

44.6%

38.9%

34.1% 34.7% 34.4% 32.3%
34.5%

38.6% 37.2%

11.8%
15.5%

15.0% 16.7% 16.2% 15.9%
23.2%

8.1% 7.6% 10.0% 8.4% 11.0% 11.7%
9.1%

3.5% 3.7% 6.5% 7.4% 7.8% 7.1% 7.4%
1.2% 2.9% 1.7% 3.2% 2.6% 3.3%

8.0%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全体 未内々定 保有継続

回答数 2,042 202 118 1,837 247 159
大いにある 38.7% 7.7% 27.7% 35.5% 5.3% 20.7%
少しある 22.8% 11.8% 25.1% 20.6% 13.4% 36.2%
どちらともいえない 24.5% 32.1% 28.5% 27.7% 32.9% 22.4%
あまりない 8.0% 23.4% 11.0% 10.2% 27.9% 14.5%
まったくない 6.0% 25.0% 7.7% 5.9% 20.5% 6.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,170 872 402 768 475 397
大いにある 37.3% 40.9% 44.8% 29.8% 43.4% 36.5%
少しある 22.5% 23.3% 19.2% 25.8% 23.8% 22.4%
どちらともいえない 25.3% 23.2% 24.4% 26.2% 22.1% 25.2%
あまりない 8.4% 7.4% 6.5% 10.4% 7.2% 7.8%
まったくない 6.5% 5.2% 5.2% 7.8% 3.6% 8.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 125 77 47 78 44 33 83 35 35 48 23 12
大いにある 7.0% 9.1% 6.4% 7.7% 9.1% 9.1% 26.1% 32.3% 31.4% 18.8% 26.1% 50.0%
少しある 13.5% 8.6% 8.5% 19.2% 6.8% 12.1% 27.1% 19.4% 28.6% 25.0% 26.1% -
どちらともいえない 33.5% 29.3% 42.6% 23.1% 31.8% 24.2% 27.9% 30.1% 31.4% 22.9% 34.8% 16.7%
あまりない 22.2% 25.8% 17.0% 28.2% 34.1% 9.1% 11.2% 10.8% 5.7% 18.8% 8.7% 16.7%
まったくない 23.8% 27.3% 25.5% 21.8% 18.2% 45.5% 7.7% 7.5% 2.9% 14.6% 4.3% 16.7%

全体

未内々定 内定あり・活動継続

8.7% 8.9% 10.3% 7.8% 7.5% 7.1% 7.7%

49.7% 46.3%

32.9%
42.5%

28.8% 27.9% 27.7%

23.3% 22.7% 20.2%
19.0% 20.7%

17.2%
11.8%

28.5%
29.5%

37.5%
26.9%

31.0% 29.5%
25.1%

27.1% 26.8% 27.5%
30.4% 25.7% 33.3%

32.1%

14.9% 16.7%
18.2% 22.7%

24.6% 27.5%
28.5%

26.3% 24.8% 24.2% 24.4%
22.3%

21.0%
23.4%

5.5% 5.6% 10.1% 5.3%
11.2% 11.9%

11.0%

14.7% 16.7% 17.9% 18.3%
23.7% 21.4% 25.0%

1.4% 1.9% 1.3% 2.7% 4.3% 3.2%
7.7%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末

未内々定 保有継続

まったくない

あまりない

どちらともいえない

少しある

大いにある
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（9月末）＜データ編＞

■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい追加で選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 279 163 116 334 185 149
0社 17.8% 16.8% 19.2% 16.6% 13.9% 20.0%
1社 11.8% 5.9% 19.7% 15.4% 12.1% 19.5%
2社 15.1% 11.9% 19.4% 17.5% 16.7% 18.4%
3社 17.3% 19.1% 14.8% 15.7% 16.3% 14.9%
4社 5.8% 5.0% 6.9% 5.8% 5.5% 6.3%
5社 18.8% 22.3% 14.2% 15.8% 16.9% 14.4%
6社 1.9% 2.8% 0.7% 1.5% 2.3% 0.5%
7社 1.3% 1.1% 1.5% 1.2% 1.4% 1.0%
8社 0.6% 0.5% 0.9% 0.9% 1.5% -
9社 0.7% 1.3% - 1.0% 1.1% 0.9%
10社以上 8.9% 13.4% 2.7% 8.7% 12.1% 4.4%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 3.5 4.1 2.7 3.2 3.7 2.6
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 184 95 71 113 58 37
0社 14.5% 25.4% 14.1% 15.0% 19.0% 40.5%
1社 13.3% 8.5% 15.5% 10.6% 8.6% 8.1%
2社 16.9% 10.9% 15.5% 18.6% 12.1% 8.1%
3社 18.1% 15.3% 15.5% 21.2% 13.8% 18.9%
4社 5.5% 6.5% 5.6% 5.3% 6.9% 5.4%
5社 18.8% 19.0% 21.1% 15.9% 22.4% 10.8%
6社 2.3% 0.8% 2.8% 1.8% - 2.7%
7社 0.8% 2.4% - 1.8% 3.4% -
8社 0.4% 1.2% - 0.9% 1.7% -
9社 - 2.4% - - 3.4% -
10社以上 9.4% 7.7% 9.9% 8.8% 8.6% 5.4%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 3.7 3.3 3.7 3.6 4.0 2.3

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 61 37 65 36 25 82 34 34 48 22 12
0社 10.9% 28.5% 8.1% 13.8% 25.0% 36.0% 18.9% 20.0% 20.6% 16.7% 9.1% 50.0%
1社 5.1% 7.6% 2.7% 7.7% 5.6% 12.0% 23.1% 10.0% 29.4% 14.6% 13.6% -
2社 13.1% 9.5% 8.1% 18.5% 8.3% 12.0% 21.5% 13.3% 23.5% 18.8% 18.2% -
3社 22.3% 12.7% 21.6% 23.1% 11.1% 16.0% 13.0% 20.0% 8.8% 18.8% 18.2% 25.0%
4社 4.3% 6.3% 5.4% 3.1% 5.6% 8.0% 6.9% 6.7% 5.9% 8.3% 9.1% -
5社 23.6% 19.6% 29.7% 16.9% 25.0% 8.0% 13.0% 17.8% 11.8% 14.6% 18.2% 16.7%
6社 3.6% 1.3% 5.4% 1.5% - 4.0% 0.9% - - 2.1% - -
7社 0.7% 1.9% - 1.5% 2.8% - 0.9% 3.3% - 2.1% 4.5% -
8社 0.7% - - 1.5% - - - 3.3% - - 4.5% -
9社 - 3.8% - - 5.6% - - - - - - -
10社以上 15.8% 8.9% 18.9% 12.3% 11.1% 4.0% 1.8% 5.6% - 4.2% 4.5% 8.3%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 4.6 3.2 5.5 4.2 3.9 2.2 2.4 3.4 1.9 2.8 4.0 2.4

該当者全員

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜該当者全員＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒 前年比

回答数 253 173 80 68 105 51 29 327 -
就職情報サイト（インターネット） 67.1% 67.7% 65.4% 63.2% 73.3% 62.7% 72.4% 68.8% -1.7%

47.1% 51.3% 36.5% 41.2% 63.8% 37.3% 34.5% 50.3% -3.2%
26.2% 27.0% 24.2% 25.0% 29.5% 25.5% 20.7% 26.6% -0.4%

企業の採用ホームページ 35.6% 37.0% 32.2% 35.3% 39.0% 35.3% 24.1% 36.6% -1.0%
就職情報誌 7.3% 9.1% 2.8% 11.8% 5.7% 3.9% - 7.8% -0.5%

6.3% 6.2% 6.6% 5.9% 6.7% 7.8% 3.4% 6.3% 0.0%
合同企業説明会 18.6% 17.4% 21.8% 19.1% 15.2% 23.5% 17.2% 20.1% -1.5%
学内セミナー 15.4% 14.9% 16.6% 17.6% 11.4% 17.6% 13.8% 15.0% 0.4%
先輩や知人からの紹介 8.9% 9.9% 6.2% 11.8% 7.6% 5.9% 6.9% 6.2% 2.7%
キャリアセンターの資料 19.1% 18.4% 20.9% 13.2% 24.8% 19.6% 24.1% 21.8% -2.7%
学校推薦 10.8% 11.9% 8.1% 16.2% 6.7% 9.8% 3.4% 9.6% 1.2%
電話による勧誘 1.5% 2.1% - 2.9% 1.0% - - 0.9% 0.6%
新卒応援ハローワーク 10.5% 13.7% 2.4% 11.8% 16.2% 2.0% 3.4% 11.0% -0.5%

14.7% 16.2% 10.9% 14.7% 18.1% 5.9% 24.1% 12.9% 1.8%

※「就職情報サイト(インターネット）」「就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)」：新たに企業を検索して見つける

※「検討リストなど」：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける（今年から追加した選択肢）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 253 150 103 327 187 140
67.1% 70.5% 62.3% 68.8% 69.7% 67.6%
47.1% 52.6% 39.5% 50.3% 53.4% 46.1%
26.2% 28.9% 22.4% 26.6% 33.6% 17.3%

企業の採用ホームページ 35.6% 35.7% 35.6% 36.6% 37.5% 35.5%
就職情報誌 7.3% 6.0% 9.2% 7.8% 10.0% 4.9%

6.3% 8.3% 3.6% 6.3% 6.1% 6.5%
合同企業説明会 18.6% 22.2% 13.6% 20.1% 22.0% 17.6%
学内セミナー 15.4% 19.5% 9.5% 15.0% 17.9% 11.2%
先輩や知人からの紹介 8.9% 10.1% 7.1% 6.2% 8.6% 3.0%
キャリアセンターの資料 19.1% 20.5% 17.0% 21.8% 27.6% 14.0%
学校推薦 10.8% 13.2% 7.6% 9.6% 11.6% 6.8%
電話による勧誘 1.5% 1.0% 2.1% 0.9% 0.8% 1.0%
新卒応援ハローワーク 10.5% 12.4% 7.9% 11.0% 15.3% 5.3%

14.7% 15.8% 13.3% 12.9% 13.3% 12.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 99 51 37 62 31 20 74 29 31 43 20 9
就職情報サイト（インターネット） 72.1% 66.9% 70.3% 74.2% 61.3% 80.0% 62.1% 62.8% 54.8% 72.1% 65.0% 55.6%

57.5% 41.4% 51.4% 64.5% 41.9% 40.0% 43.2% 28.2% 29.0% 62.8% 30.0% 22.2%
検討リストなど 32.4% 21.1% 32.4% 32.3% 19.4% 25.0% 20.1% 29.5% 16.1% 25.6% 35.0% 11.1%
企業の採用ホームページ 36.8% 33.1% 35.1% 38.7% 38.7% 20.0% 37.2% 30.8% 35.5% 39.5% 30.0% 33.3%
就職情報誌 6.6% 4.5% 8.1% 4.8% 6.5% - 12.3% - 16.1% 7.0% - -
宅配されてきた企業DM（ハガキなど） 8.0% 9.0% 10.8% 4.8% 12.9% - 3.9% 2.6% - 9.3% - 11.1%
合同企業説明会 22.7% 21.1% 27.0% 17.7% 25.8% 10.0% 10.5% 23.1% 9.7% 11.6% 20.0% 33.3%
学内セミナー 21.2% 15.8% 27.0% 14.5% 16.1% 15.0% 6.7% 18.0% 6.5% 7.0% 20.0% 11.1%
先輩や知人からの紹介 10.2% 9.8% 13.5% 6.5% 9.7% 10.0% 9.5% - 9.7% 9.3% - -
キャリアセンターの資料 20.6% 20.3% 18.9% 22.6% 22.6% 15.0% 15.5% 21.8% 6.5% 27.9% 15.0% 44.4%
学校推薦 15.3% 8.3% 21.6% 8.1% 9.7% 5.0% 7.6% 7.7% 9.7% 4.7% 10.0% -
電話による勧誘 1.4% - 2.7% - - - 2.8% - 3.2% 2.3% - -
新卒応援ハローワーク 16.2% 3.8% 13.5% 19.4% 3.2% 5.0% 10.5% - 9.7% 11.6% - -
就職エージェントサービス（新卒紹介） 18.4% 9.8% 18.9% 17.7% 3.2% 25.0% 13.4% 12.8% 9.7% 18.6% 10.0% 22.2%

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内定あり・活動継続

就職活動に関するアプリ
(就職情報サイトのアプリ等)

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 244 144 100 329 187 142
できるだけ多く受ける予定 21.6% 25.2% 16.8% 19.8% 24.8% 13.1%

46.6% 42.9% 51.6% 52.6% 48.9% 57.6%
どのように活動するか検討中 31.8% 31.9% 31.6% 27.6% 26.3% 29.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 170 74 65 105 46 28
できるだけ多く受ける予定 23.3% 17.0% 26.2% 20.0% 15.2% 21.4%
受ける企業を絞り込んで活動する予定46.9% 45.9% 44.6% 49.5% 50.0% 35.7%
どのように活動するか検討中 29.8% 37.1% 29.2% 30.5% 34.8% 42.9%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 96 48 34 62 28 20 74 26 31 43 18 8
できるだけ多く受ける予定 28.4% 17.7% 32.4% 24.2% 14.3% 25.0% 17.1% 15.7% 19.4% 14.0% 16.7% 12.5%
受ける企業を絞り込んで活動する予定42.3% 44.4% 41.2% 43.5% 46.4% 40.0% 52.5% 48.6% 48.4% 58.1% 55.6% 25.0%
どのように活動するか検討中 29.3% 37.9% 26.5% 32.3% 39.3% 35.0% 30.4% 35.7% 32.3% 27.9% 27.8% 62.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

該当者全員

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移
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＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 254 148 106 332 186 146
「業界」の幅を広げる 26.0% 29.1% 21.8% 27.9% 34.6% 19.4%
「業界」を変更する 5.8% 6.7% 4.6% 8.1% 5.5% 11.4%
「職種」の幅を広げる 23.1% 28.3% 16.1% 24.4% 30.4% 16.8%
「職種」を変更する 6.6% 6.6% 6.7% 3.5% 2.9% 4.3%
「企業規模」の幅を広げる 9.4% 12.7% 5.1% 10.5% 12.6% 7.8%
「企業規模」を変更する 4.2% 5.2% 2.9% 2.9% 1.5% 4.8%
「勤務地」の幅を広げる 13.0% 16.0% 8.9% 12.2% 14.2% 9.6%
「勤務地」を変更する 4.4% 2.4% 7.0% 4.4% 3.5% 5.5%
今まで通り進める 48.7% 44.5% 54.3% 49.7% 42.1% 59.5%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 175 79 68 107 51 28
「業界」の幅を広げる 28.1% 20.6% 25.0% 31.8% 21.6% 17.9%
「業界」を変更する 4.9% 8.1% 5.9% 3.7% 5.9% 14.3%
「職種」の幅を広げる 23.1% 23.0% 20.6% 26.2% 19.6% 32.1%
「職種」を変更する 7.0% 5.7% 7.4% 6.5% 3.9% 10.7%
「企業規模」の幅を広げる 8.6% 11.5% 8.8% 8.4% 11.8% 10.7%
「企業規模」を変更する 2.9% 7.7% 2.9% 2.8% 3.9% 17.9%
「勤務地」の幅を広げる 10.2% 20.1% 13.2% 6.5% 15.7% 32.1%
「勤務地」を変更する 2.9% 8.1% 1.5% 4.7% 9.8% 3.6%
今まで通り進める 52.3% 39.2% 51.5% 53.3% 39.2% 39.3%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 99 49 36 63 30 19 76 30 32 44 21 9
「業界」の幅を広げる 30.5% 25.8% 25.0% 36.5% 30.0% 15.8% 25.0% 12.3% 25.0% 25.0% 9.5% 22.2%
「業界」を変更する 5.9% 8.6% 5.6% 6.3% 3.3% 21.1% 3.6% 7.4% 6.2% - 9.5% -
「職種」の幅を広げる 26.7% 32.0% 25.0% 28.6% 30.0% 36.8% 18.6% 8.6% 15.6% 22.7% 4.8% 22.2%
「職種」を変更する 7.4% 4.7% 8.3% 6.3% - 15.8% 6.5% 7.4% 6.2% 6.8% 9.5% -
「企業規模」の幅を広げる 11.1% 16.4% 11.1% 11.1% 16.7% 15.8% 5.5% 3.7% 6.2% 4.5% 4.8% -
「企業規模」を変更する 3.7% 8.6% 2.8% 4.8% 3.3% 21.1% 1.8% 6.2% 3.1% - 4.8% 11.1%
「勤務地」の幅を広げる 12.5% 24.2% 16.7% 7.9% 16.7% 42.1% 7.4% 13.6% 9.4% 4.5% 14.3% 11.1%
「勤務地」を変更する 0.8% 6.3% - 1.6% 6.7% 5.3% 5.6% 11.1% 3.1% 9.1% 14.3% -
今まで通り進める 50.4% 30.5% 50.0% 50.8% 30.0% 31.6% 54.7% 53.1% 53.1% 56.8% 52.4% 55.6%

該当者全員

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜該当者全員＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 319 214 105 82 132 68 37
2024年9月末 9.4% 8.8% 10.8% 9.8% 7.6% 11.8% 8.1%
2024年10月末 22.8% 25.0% 17.6% 26.8% 22.7% 13.2% 29.7%
2024年11月末 13.8% 13.5% 14.4% 12.2% 15.2% 17.6% 5.4%
2024年12月末 25.5% 24.4% 28.1% 20.7% 28.8% 26.5% 32.4%
2025年1月末 5.9% 7.4% 2.5% 9.8% 4.5% 1.5% 5.4%
2025年2月末 3.6% 3.1% 5.0% 2.4% 3.8% 5.9% 2.7%
2025年3月末 14.1% 15.2% 11.5% 15.9% 14.4% 11.8% 10.8%
2025年4月以降の活動を検討している 4.9% 2.7% 10.1% 2.4% 3.0% 11.8% 5.4%

＜未内々定＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 162 107 55 37 70 33 22
2024年9月末 1.4% 2.1% - 2.7% 1.4% - -
2024年10月末 20.0% 21.4% 16.8% 27.0% 15.7% 6.1% 40.9%
2024年11月末 10.2% 9.8% 11.2% 8.1% 11.4% 12.1% 9.1%
2024年12月末 28.5% 27.2% 31.5% 21.6% 32.9% 33.3% 27.3%
2025年1月末 6.2% 8.9% - 13.5% 4.3% - -
2025年2月末 4.6% 4.2% 5.6% 2.7% 5.7% 6.1% 4.5%
2025年3月末 20.6% 22.2% 16.8% 21.6% 22.9% 18.2% 13.6%
2025年4月以降の活動を検討している 8.5% 4.2% 18.2% 2.7% 5.7% 24.2% 4.5%
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28.5%
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＜内定あり・活動継続＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 113 79 34 33 46 22 12
2024年9月末 8.8% 7.9% 11.1% 12.1% 2.2% 9.1% 16.7%
2024年10月末 31.0% 32.2% 27.8% 30.3% 34.8% 31.8% 16.7%
2024年11月末 16.1% 17.1% 13.3% 12.1% 23.9% 18.2% -
2024年12月末 26.6% 25.0% 31.1% 24.2% 26.1% 27.3% 41.7%
2025年1月末 4.5% 5.3% 2.2% 6.1% 4.3% - 8.3%
2025年2月末 1.6% 0.9% 3.3% - 2.2% 4.5% -
2025年3月末 9.5% 9.8% 8.9% 12.1% 6.5% 9.1% 8.3%
2025年4月以降の活動を検討している 1.9% 1.8% 2.2% 3.0% - - 8.3%

＜24年卒＞
＜該当者全員＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 373 293 80 106 187 46 34
2023年9月末 4.9% 4.2% 7.0% 4.7% 3.7% 8.7% 2.9%
2023年10月末 27.9% 28.4% 26.2% 27.4% 29.4% 26.1% 26.5%
2023年11月末 16.5% 17.7% 12.7% 18.9% 16.6% 13.0% 11.8%
2023年12月末 26.5% 29.7% 17.0% 28.3% 31.0% 13.0% 26.5%
2024年1月末 3.2% 3.8% 1.5% 3.8% 3.7% 2.2% -
2024年2月末 3.4% 3.7% 2.4% 4.7% 2.7% 2.2% 2.9%
2024年3月末 12.1% 9.8% 19.0% 9.4% 10.2% 19.6% 17.6%
2024年4月以降の活動を検討している 5.6% 2.8% 14.2% 2.8% 2.7% 15.2% 11.8%
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5-(1) 入社何年目くらいまでに活躍したいと考えているか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
11.1% 12.7% 8.6% 14.9% 10.4% 9.1% 7.8%
20.2% 21.0% 18.8% 25.1% 16.9% 20.8% 15.1%
43.2% 41.7% 45.5% 36.3% 47.1% 44.4% 47.4%
20.1% 19.2% 21.5% 17.9% 20.6% 20.0% 24.2%
3.4% 3.4% 3.2% 3.0% 3.9% 3.4% 3.0%
2.1% 1.9% 2.4% 2.7% 1.0% 2.3% 2.5%

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
9.9% 11.8% 6.9% 14.8% 8.7% 8.0% 5.0%

20.6% 20.6% 20.7% 18.6% 22.7% 18.9% 23.9%
46.1% 44.6% 48.6% 42.8% 46.4% 48.9% 48.1%
19.1% 18.2% 20.6% 18.6% 17.7% 20.1% 21.4%
2.7% 3.2% 1.9% 3.1% 3.2% 2.2% 1.6%
1.5% 1.7% 1.2% 2.0% 1.3% 1.9% -

2年目
3年目
4～5年目
6～10年目
11年目以降

回答数
1年目（即戦力として活躍したい）
2年目
3年目
4～5年目
6～10年目
11年目以降

回答数
1年目（即戦力として活躍したい）
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5-(2) 前問で答えた理由（複数回答）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
71.1% 69.8% 73.1% 68.2% 71.5% 74.3% 70.8%
15.0% 15.8% 13.8% 13.9% 17.7% 12.2% 16.6%
12.8% 12.8% 12.8% 16.9% 8.7% 13.3% 11.8%
14.0% 14.6% 13.1% 16.9% 12.2% 13.7% 12.1%
31.7% 32.3% 30.7% 31.1% 33.5% 28.8% 34.0%
4.9% 5.1% 4.6% 5.5% 4.7% 4.8% 4.0%

11.4% 12.1% 10.4% 11.4% 12.8% 9.7% 11.6%
28.3% 23.9% 35.3% 26.1% 21.7% 37.3% 31.7%
8.7% 8.9% 8.5% 8.2% 9.6% 8.0% 9.3%
1.8% 2.2% 1.2% 2.5% 1.8% 0.8% 1.8%

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
74.3% 73.2% 76.2% 71.7% 74.7% 75.9% 76.7%
13.9% 13.0% 15.4% 9.4% 16.6% 14.2% 17.4%
10.0% 10.8% 8.7% 13.2% 8.4% 11.1% 4.3%
13.5% 14.3% 12.1% 13.9% 14.7% 13.0% 10.6%
33.0% 32.1% 34.4% 29.6% 34.6% 34.4% 34.5%
4.5% 4.5% 4.5% 4.9% 4.2% 4.3% 4.7%

10.4% 11.4% 8.7% 8.7% 14.1% 7.7% 10.6%
27.7% 23.6% 34.2% 22.2% 25.1% 33.1% 36.0%
8.4% 8.6% 8.2% 8.7% 8.4% 7.4% 9.6%
2.2% 2.6% 1.5% 2.0% 3.2% 1.2% 1.9%

後輩を教える立場になると思うから
早く出世したいと考えているから
早く仕事を任されたいと思うから
教育や研修にある程度時間をかけてもらいたいから
親や周囲など、一般的にその程度が指標であると言われることを聞いたことがあるから

転職の可能性も視野に入れているため
専門性を身に着けたいと思うから
企業から、活躍までの期間としてだいたいそのくらいのイメージであると言われているから

その他

早く仕事を任されたいと思うから
教育や研修にある程度時間をかけてもらいたいから
親や周囲など、一般的にその程度が指標であると言われることを聞いたことがあるから

転職の可能性も視野に入れているため
専門性を身に着けたいと思うから
企業から、活躍までの期間としてだいたいそのくらいのイメージであると言われているから

その他

回答数
仕事を覚えてなれるまでにそれくらいはかかると思うから

回答数
仕事を覚えてなれるまでにそれくらいはかかると思うから
後輩を教える立場になると思うから
早く出世したいと考えているから
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5-(3) 将来の不安について漠然と感じていることや考えていることについて（複数回答）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
将来の見通しが暗そう 29.8% 31.7% 26.8% 30.3% 33.1% 25.7% 28.7%
人生100年時代と言うがいつまで働かなければいけないのか 29.4% 30.9% 27.0% 29.9% 32.0% 25.1% 30.5%
老後の貯蓄（生活費）が足りない 39.4% 41.7% 35.7% 38.6% 44.9% 30.9% 44.3%
将来、病気になって健康を損なう 19.5% 19.2% 20.1% 19.9% 18.5% 19.6% 20.9%
結婚を希望しているが結婚できるかわからない 26.6% 26.7% 26.5% 28.1% 25.3% 25.3% 28.7%
給与だけでは生活ができない 27.6% 32.7% 19.5% 29.4% 36.1% 17.7% 22.7%
日本の景気が悪くなる 35.9% 36.8% 34.6% 38.1% 35.5% 34.7% 34.3%
親など家族の介護 24.9% 24.0% 26.2% 22.9% 25.1% 23.2% 31.7%
年金がもらえないかもしれない 30.8% 31.1% 30.2% 26.6% 35.5% 25.9% 38.0%
自分が就いている職がなくなってしまう 12.4% 14.2% 9.4% 14.7% 13.8% 9.9% 8.6%
その他 4.8% 5.7% 3.3% 5.2% 6.3% 2.3% 5.0%
将来の不安は全くない（これを選んだら他は選ばない） 7.6% 6.8% 8.9% 8.2% 5.3% 9.7% 7.6%

5-(4) 下記の活動の中で、最初に実施したこと

全体
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
24.3% 24.1% 24.7% 24.9% 23.3% 27.6% 19.4%
1.8% 1.6% 2.1% 2.5% 0.7% 2.7% 1.0%

24.4% 24.5% 24.2% 26.1% 22.8% 25.3% 22.4%
14.1% 14.5% 13.4% 13.9% 15.1% 13.5% 13.4%
33.2% 32.6% 34.2% 29.4% 35.9% 30.1% 41.6%
2.2% 2.7% 1.4% 3.2% 2.2% 0.8% 2.3%

未内々定
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

202 125 77 47 78 44 33
16.6% 14.5% 20.7% 17.0% 11.5% 25.0% 12.1%
1.0% - 3.0% - - 4.5% -

22.8% 22.1% 24.2% 23.4% 20.5% 22.7% 27.3%
20.0% 22.7% 14.6% 21.3% 24.4% 11.4% 21.2%
35.5% 36.1% 34.3% 34.0% 38.5% 36.4% 30.3%
4.1% 4.7% 3.0% 4.3% 5.1% - 9.1%

内々定保有者
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,840 1,045 795 355 690 431 364
25.2% 25.3% 25.0% 25.9% 24.6% 27.8% 20.1%
1.9% 1.8% 2.0% 2.8% 0.7% 2.6% 1.1%

24.6% 24.7% 24.2% 26.5% 23.0% 25.5% 22.0%
13.4% 13.5% 13.3% 13.0% 14.1% 13.7% 12.6%
33.0% 32.2% 34.2% 28.7% 35.7% 29.5% 42.6%
2.0% 2.5% 1.2% 3.1% 1.9% 0.9% 1.6%

＜24年卒＞
全体

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
27.5% 26.6% 28.9% 28.5% 24.7% 29.7% 27.3%
1.5% 1.9% 0.7% 2.2% 1.6% 0.9% 0.3%

21.9% 22.6% 20.8% 21.7% 23.5% 22.0% 18.6%
15.2% 15.5% 14.7% 15.9% 15.1% 15.2% 14.0%
32.2% 31.6% 33.3% 30.3% 32.8% 30.7% 38.2%
1.7% 1.8% 1.5% 1.3% 2.3% 1.5% 1.6%

合同企業説明会（WEB開催含む）への参加
その他

回答数

合同企業説明会（WEB開催含む）への参加
その他

回答数

合同企業説明会（WEB開催含む）への参加
その他

インターンシップへの参加
OB・OG訪問
就活イベントへの参加
個別企業説明会（WEB開催含む）への参加

就活イベントへの参加
個別企業説明会（WEB開催含む）への参加

インターンシップへの参加
OB・OG訪問
就活イベントへの参加
個別企業説明会（WEB開催含む）への参加
合同企業説明会（WEB開催含む）への参加
その他

回答数
インターンシップへの参加
OB・OG訪問

回答数

回答数

インターンシップへの参加
OB・OG訪問
就活イベントへの参加
個別企業説明会（WEB開催含む）への参加
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5-(5) 前問で選んだ活動について、初めて実施した時期

該当者全員 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
15.4% 14.8% 16.3% 11.7% 17.8% 15.6% 17.6%
9.9% 9.0% 11.2% 10.0% 8.1% 9.9% 13.6%

11.5% 9.1% 15.2% 7.5% 10.8% 15.8% 14.1%
18.1% 18.6% 17.2% 18.2% 19.1% 15.6% 20.2%
8.9% 8.9% 8.9% 8.0% 9.8% 10.9% 5.3%
9.9% 10.1% 9.5% 10.7% 9.5% 10.1% 8.3%
4.0% 4.4% 3.2% 4.7% 4.2% 2.9% 3.8%
4.7% 5.3% 3.8% 6.2% 4.4% 4.0% 3.5%
2.5% 2.3% 2.7% 3.2% 1.4% 2.7% 2.8%
2.2% 2.2% 2.2% 2.7% 1.7% 2.7% 1.3%
1.7% 2.2% 0.9% 2.7% 1.6% 0.8% 1.0%
2.7% 3.4% 1.5% 4.0% 2.9% 0.8% 2.8%
4.1% 4.6% 3.3% 4.7% 4.4% 4.0% 2.0%
1.5% 1.9% 1.0% 2.7% 1.0% 1.3% 0.5%
1.0% 1.3% 0.6% 1.5% 1.0% 0.4% 1.0%
0.5% 0.7% 0.3% 0.2% 1.2% 0.4% -
0.3% 0.1% 0.6% - 0.3% 0.4% 1.0%
0.5% 0.3% 0.9% 0.2% 0.3% 1.1% 0.8%
0.6% 0.8% 0.5% 1.0% 0.5% 0.4% 0.5%

未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

202 125 77 47 78 44 33
14.9% 12.9% 18.7% 8.5% 17.9% 20.5% 15.2%
6.5% 5.2% 9.1% 6.4% 3.8% 9.1% 9.1%
7.1% 5.9% 9.6% 4.3% 7.7% 11.4% 6.1%

11.6% 11.1% 12.6% 10.6% 11.5% 11.4% 15.2%
5.8% 4.6% 8.1% 6.4% 2.6% 9.1% 6.1%
9.5% 11.1% 6.6% 10.6% 11.5% 6.8% 6.1%
5.2% 6.9% 2.0% 10.6% 2.6% - 6.1%
5.3% 5.2% 5.6% 6.4% 3.8% 6.8% 3.0%
2.6% 2.3% 3.0% 2.1% 2.6% 4.5% -
3.1% 4.7% - 4.3% 5.1% - -
2.8% 3.5% 1.5% 4.3% 2.6% 2.3% -
4.6% 5.2% 3.5% 6.4% 3.8% 2.3% 6.1%
6.4% 7.0% 5.1% 4.3% 10.3% 4.5% 6.1%
4.4% 4.6% 4.0% 6.4% 2.6% 4.5% 3.0%
1.9% 2.9% - 2.1% 3.8% - -
1.3% 1.2% 1.5% - 2.6% 2.3% -
1.6% 0.6% 3.5% - 1.3% 2.3% 6.1%
1.1% 0.6% 2.0% - 1.3% - 6.1%
4.2% 4.6% 3.5% 6.4% 2.6% 2.3% 6.1%

内々定保有者 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,840 1,045 795 355 690 431 364
15.4% 15.0% 16.1% 12.1% 17.8% 15.1% 17.9%
10.2% 9.5% 11.4% 10.4% 8.6% 10.0% 14.0%
12.0% 9.5% 15.7% 7.9% 11.2% 16.2% 14.8%
18.8% 19.6% 17.7% 19.2% 20.0% 16.0% 20.6%
9.2% 9.4% 9.0% 8.2% 10.6% 11.1% 5.2%
9.9% 10.0% 9.7% 10.7% 9.3% 10.4% 8.5%
3.8% 4.1% 3.4% 3.9% 4.3% 3.2% 3.6%
4.7% 5.3% 3.7% 6.2% 4.5% 3.7% 3.6%
2.5% 2.3% 2.7% 3.4% 1.3% 2.6% 3.0%
2.1% 1.9% 2.4% 2.5% 1.3% 3.0% 1.4%
1.5% 2.0% 0.8% 2.5% 1.4% 0.7% 1.1%
2.5% 3.2% 1.3% 3.7% 2.8% 0.7% 2.5%
3.8% 4.3% 3.1% 4.8% 3.8% 3.9% 1.6%
1.2% 1.6% 0.7% 2.3% 0.9% 0.9% 0.3%
0.9% 1.1% 0.7% 1.4% 0.7% 0.5% 1.1%
0.5% 0.7% 0.1% 0.3% 1.0% 0.2% -
0.2% 0.1% 0.3% - 0.1% 0.2% 0.5%
0.5% 0.2% 0.8% 0.3% 0.1% 1.2% 0.3%
0.2% 0.3% 0.1% 0.3% 0.3% 0.2% -

2023年6月
2023年7月
2023年8月
2023年9月
2023年10月

2024年3月
2024年4月
2024年5月
2024年6月
2024年7月
2024年8月
2024年9月

2023年6月
2023年7月
2023年8月
2023年9月
2023年10月
2023年11月
2023年12月
2024年1月
2024年2月

2024年5月
2024年6月
2024年7月
2024年8月
2024年9月

回答数
2023年3月より前
2023年4月
2023年5月

2023年8月
2023年9月
2023年10月
2023年11月
2023年12月
2024年1月
2024年2月
2024年3月
2024年4月

回答数
2023年3月より前
2023年4月
2023年5月
2023年6月
2023年7月

2024年8月
2024年9月

2023年11月
2023年12月
2024年1月
2024年2月
2024年3月
2024年4月
2024年5月
2024年6月
2024年7月

回答数
2023年3月より前
2023年4月
2023年5月
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＜24年卒＞
該当者全員 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
12.7% 13.3% 11.7% 11.9% 14.7% 8.7% 17.1%
5.8% 5.6% 6.2% 5.4% 5.9% 5.3% 7.8%
7.4% 6.0% 9.6% 5.6% 6.4% 10.2% 8.4%

20.1% 21.1% 18.4% 20.0% 22.3% 17.0% 20.8%
9.4% 10.7% 7.4% 11.9% 9.5% 7.1% 7.8%

13.5% 11.6% 16.6% 12.6% 10.6% 17.6% 14.6%
5.2% 4.5% 6.2% 5.8% 3.2% 6.2% 6.2%
3.8% 4.5% 2.6% 5.2% 3.9% 2.2% 3.4%
2.5% 1.5% 4.1% 1.8% 1.2% 5.0% 2.5%
2.7% 2.3% 3.4% 2.2% 2.4% 4.0% 2.2%
2.1% 2.4% 1.6% 3.1% 1.7% 1.9% 1.2%
3.6% 3.4% 3.8% 2.7% 4.2% 4.6% 2.2%
5.1% 5.8% 3.9% 5.4% 6.2% 5.6% 0.9%
1.4% 1.7% 0.8% 1.6% 1.9% 0.6% 1.2%
0.9% 0.9% 1.0% 0.7% 1.1% 1.2% 0.6%
0.9% 0.9% 1.0% 0.4% 1.3% 1.2% 0.6%
0.7% 0.9% 0.5% 0.7% 1.1% 0.3% 0.9%
1.2% 1.6% 0.6% 2.0% 1.2% 0.6% 0.6%
1.0% 1.2% 0.7% 1.1% 1.2% 0.6% 0.9%

5-(6) 前問で回答した時期に、始めようと思ったきっかけ

該当者全員 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
12.6% 9.2% 17.9% 11.2% 7.3% 19.4% 15.4%
25.5% 28.3% 21.1% 25.4% 31.3% 20.8% 21.7%
13.7% 14.2% 13.0% 15.2% 13.2% 11.4% 15.9%
7.2% 6.9% 7.6% 7.5% 6.3% 8.6% 5.8%
7.7% 7.6% 7.8% 9.7% 5.5% 8.6% 6.3%

14.9% 14.3% 16.0% 13.4% 15.1% 17.1% 14.1%
3.9% 4.7% 2.5% 4.2% 5.2% 1.9% 3.5%
1.5% 1.7% 1.3% 1.5% 2.0% 1.3% 1.3%

13.0% 13.1% 12.8% 11.9% 14.3% 10.9% 16.1%

未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

202 125 77 47 78 44 33
9.1% 8.0% 11.1% 12.8% 2.6% 13.6% 6.1%

35.3% 34.8% 36.4% 40.4% 28.2% 40.9% 27.3%
8.6% 9.9% 6.1% 10.6% 9.0% 4.5% 9.1%
4.5% 3.4% 6.6% 6.4% - 6.8% 6.1%
8.4% 7.0% 11.1% 4.3% 10.3% 9.1% 15.2%
7.3% 9.4% 3.0% 4.3% 15.4% 4.5% -
6.5% 8.2% 3.0% 4.3% 12.8% 4.5% -
1.4% - 4.0% - - 4.5% 3.0%

19.0% 19.2% 18.7% 17.0% 21.8% 11.4% 33.3%

内々定保有者 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,840 1,045 795 355 690 431 364
13.0% 9.4% 18.6% 11.0% 7.8% 20.0% 16.2%
24.4% 27.5% 19.6% 23.4% 31.6% 18.8% 21.2%
14.3% 14.7% 13.7% 15.8% 13.6% 12.1% 16.5%
7.5% 7.3% 7.7% 7.6% 7.0% 8.8% 5.8%
7.6% 7.7% 7.5% 10.4% 4.9% 8.6% 5.5%

15.8% 14.9% 17.3% 14.6% 15.1% 18.3% 15.4%
3.6% 4.3% 2.4% 4.2% 4.3% 1.6% 3.8%
1.6% 1.9% 1.0% 1.7% 2.2% 0.9% 1.1%

12.3% 12.4% 12.2% 11.3% 13.5% 10.9% 14.6%

＜24年卒＞
該当者全員 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
9.6% 7.3% 13.4% 8.7% 5.9% 13.9% 12.4%

27.6% 30.5% 22.9% 30.0% 31.0% 20.4% 27.3%
15.9% 15.4% 16.6% 13.7% 17.2% 18.3% 13.7%
8.1% 7.5% 9.1% 9.2% 5.8% 9.6% 8.1%
7.0% 7.1% 6.7% 7.6% 6.6% 6.5% 7.1%

12.5% 11.2% 14.6% 9.4% 13.0% 15.2% 13.7%
4.0% 5.2% 2.1% 5.4% 5.0% 2.5% 1.6%
2.0% 1.9% 2.3% 1.8% 2.0% 2.2% 2.5%

13.3% 13.9% 12.2% 14.1% 13.7% 11.5% 13.7%

大学の就活支援講座で教えられたスケジュールに沿って始めた
就職サイトに載っていたスケジュールに沿って始めた

就職サイト以外で、自分で調べた就職活動のスケジュールに沿って始めた

志望する企業の採用スケジュールにあわせて始めた
大学の友人が就職活動を始めたのを知って始めた
家族に就職活動について指摘されて始めた
ニュースで就職活動の話題があがっているのを見て始めた
その他

大学の就活支援講座で教えられたスケジュールに沿って始めた
就職サイトに載っていたスケジュールに沿って始めた

就職サイト以外で、自分で調べた就職活動のスケジュールに沿って始めた

志望する企業の採用スケジュールにあわせて始めた
大学の友人が就職活動を始めたのを知って始めた

回答数
大学の先輩が実施していた時期を参考に始めた
大学の就活支援講座で教えられたスケジュールに沿って始めた
就職サイトに載っていたスケジュールに沿って始めた

就職サイト以外で、自分で調べた就職活動のスケジュールに沿って始めた

志望する企業の採用スケジュールにあわせて始めた
大学の友人が就職活動を始めたのを知って始めた
家族に就職活動について指摘されて始めた
ニュースで就職活動の話題があがっているのを見て始めた
その他

2023年3月
2023年4月
2023年5月
2023年6月
2023年7月
2023年8月
2023年9月

回答数
大学の先輩が実施していた時期を参考に始めた

2022年6月
2022年7月
2022年8月
2022年9月
2022年10月
2022年11月
2022年12月
2023年1月
2023年2月

回答数
2022年3月より前
2022年4月
2022年5月

大学の友人が就職活動を始めたのを知って始めた
家族に就職活動について指摘されて始めた
ニュースで就職活動の話題があがっているのを見て始めた
その他

回答数
大学の先輩が実施していた時期を参考に始めた

家族に就職活動について指摘されて始めた
ニュースで就職活動の話題があがっているのを見て始めた
その他

回答数
大学の先輩が実施していた時期を参考に始めた
大学の就活支援講座で教えられたスケジュールに沿って始めた
就職サイトに載っていたスケジュールに沿って始めた

就職サイト以外で、自分で調べた就職活動のスケジュールに沿って始めた

志望する企業の採用スケジュールにあわせて始めた
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5-(7) これまで就職活動で経験した挫折・失敗は、これまでの人生における挫折・失敗と比べて、どの程度のショックだったか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,042 1,170 872 402 768 475 397
6.1% 7.2% 4.4% 7.2% 7.2% 4.4% 4.3%

22.6% 25.3% 18.3% 24.9% 25.7% 18.7% 17.4%
24.2% 23.8% 24.9% 22.1% 25.5% 24.2% 26.2%
26.6% 26.2% 27.4% 27.9% 24.5% 25.7% 30.5%

20.4% 17.5% 25.1% 17.9% 17.2% 26.9% 21.7%

＜24年卒＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,837 1,192 645 446 746 323 322
6.8% 6.9% 6.5% 7.4% 6.4% 6.8% 5.9%

22.5% 24.4% 19.4% 24.4% 24.4% 20.7% 17.1%
25.1% 26.8% 22.2% 24.4% 29.2% 23.5% 19.9%
26.7% 26.3% 27.4% 27.6% 24.9% 26.0% 29.8%

19.0% 15.6% 24.5% 16.1% 15.0% 22.9% 27.3%

5-(8) 【挫折・失敗があった方】その挫折・失敗は、就職活動のどの段階でのものだったか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,555 915 640 312 603 335 305
18.8% 20.4% 15.9% 18.3% 22.6% 15.2% 17.0%
2.3% 2.6% 1.7% 2.6% 2.7% 1.8% 1.6%
8.5% 8.9% 7.8% 9.6% 8.1% 6.6% 9.8%

12.5% 10.8% 15.4% 10.9% 10.6% 14.3% 17.0%

1.1% 1.3% 0.9% 1.6% 1.0% 0.6% 1.3%

1.8% 1.9% 1.5% 2.9% 1.0% 1.8% 1.0%
2.0% 2.5% 1.0% 2.9% 2.2% 0.6% 1.6%
3.5% 3.7% 3.2% 5.4% 2.0% 3.0% 3.6%

18.9% 17.8% 20.8% 17.0% 18.6% 19.7% 22.6%

1.4% 1.8% 0.7% 2.9% 0.7% 0.9% 0.3%

1.0% 1.4% 0.4% 2.6% 0.2% 0.3% 0.7%
16.5% 18.9% 12.5% 18.9% 18.9% 12.5% 12.5%
12.3% 13.9% 9.5% 13.8% 14.1% 6.6% 14.4%
11.8% 13.4% 9.2% 11.2% 15.6% 4.8% 16.4%

53.4% 55.6% 49.6% 52.6% 58.7% 48.7% 51.1%

36.4% 38.5% 32.8% 39.7% 37.3% 32.5% 33.1%
5.5% 5.6% 5.3% 5.1% 6.1% 3.3% 8.5%

1.6% 1.6% 1.5% 1.0% 2.3% 1.8% 1.0%

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,415 949 466 348 601 239 227
20.1% 19.9% 20.4% 18.4% 21.3% 22.2% 17.2%
2.4% 2.1% 2.8% 2.3% 2.0% 3.8% 0.9%
9.4% 8.7% 10.6% 8.9% 8.5% 12.6% 7.0%
9.0% 7.9% 10.8% 8.6% 7.2% 10.0% 12.3%

1.2% 1.1% 1.2% 1.4% 0.8% 1.7% 0.4%

1.1% 1.0% 1.2% 0.9% 1.2% 1.7% 0.4%
2.2% 2.3% 2.0% 2.3% 2.3% 1.7% 2.6%
2.8% 2.2% 3.9% 2.9% 1.5% 4.6% 2.6%

16.6% 16.3% 17.0% 15.8% 16.8% 14.6% 21.6%

0.8% 0.5% 1.2% 0.3% 0.7% 1.7% 0.4%

0.7% 0.1% 1.7% - 0.2% 2.1% 0.9%
16.5% 18.3% 13.4% 16.4% 20.1% 10.5% 18.9%
11.6% 12.1% 10.7% 10.3% 13.8% 7.5% 16.7%
13.4% 14.8% 11.1% 13.5% 16.0% 10.5% 12.3%

53.8% 54.7% 52.1% 56.0% 53.4% 51.9% 52.4%

33.5% 33.8% 32.9% 36.5% 31.1% 30.5% 37.4%
5.3% 5.6% 4.8% 4.0% 7.2% 3.3% 7.5%

2.2% 2.8% 1.0% 2.3% 3.3% 0.8% 1.3%

5-(9) 【挫折・失敗があった方】それはどのような挫折・失敗だったか。また、その挫折・失敗をどのように乗り越えたり、気分を切り替えたりしたか
※シート末尾に記載

1次・2次面接（人事・現場社員との面接）

最終面接（役員・社長面接）
他の就職活動中の学生同士の日頃のやり取りの中で

その他

リクルーター面談
大学キャリアセンターの面談
エントリー（プレエントリー含む）
エントリーシート提出
個別企業セミナーへの参加

合同企業説明会への参加
筆記試験、適性検査
グループディスカッション
グループ面接

最終面接（役員・社長面接）
他の就職活動中の学生同士の日頃のやり取りの中で
その他

回答数
自己分析
他己分析
業界研究・企業研究・職種研究
インターンシップ・仕事体験への応募・参加
OB・OG訪問

大学キャリアセンターの面談
エントリー（プレエントリー含む）
エントリーシート提出
個別企業セミナーへの参加

合同企業説明会への参加
筆記試験、適性検査
グループディスカッション
グループ面接
1次・2次面接（人事・現場社員との面接）

ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と比べると小さなものだと思った

就職活動において挫折・失敗を経験したことはない

回答数
自己分析
他己分析
業界研究・企業研究・職種研究
インターンシップ・仕事体験への応募・参加

OB・OG訪問

リクルーター面談

人生の中で最もショックな挫折・失敗だったと思う
人生の中でも上位に入るショックな挫折・失敗だったと思う
ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と同程度だと思った

ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と比べると小さなものだと思った

就職活動において挫折・失敗を経験したことはない

回答数
人生の中で最もショックな挫折・失敗だったと思う
人生の中でも上位に入るショックな挫折・失敗だったと思う
ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と同程度だと思った

回答数
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5-(9) 【前々問で1～4を選んだ方】それはどのような挫折・失敗だったか。また、その挫折・失敗をどのように乗り越えたり、気分を切り替えたりしたか

人生の中で最もショックな挫折・失敗だったと思う

人生の中でも上位に入るショックな挫折・失敗だったと思う

内定をいただけるのかという不安に始まり、自己分析を通して自分への自信が無くなる感覚が常にありました。そうした精神
的ストレスに加え、就職活動や学業、アルバイト等スケジュールが過密なことによる肉体的な疲労感もありました。

文系女子

内定をもらえなかったわけでは無いが、本当に今、内定をもらっている企業から一つに決めてしまっていいのか、不安が拭
えなかった。しかし、内定をいただいた企業へのお返事をしなければならないことや、今後追加でエントリーをする場合の期
限が迫っていることなど、重要な決断を迫られ、就職活動への疲弊や焦り、就職に対する不安など様々な感情が合わさっ
て、精神的に参ってしまった。

理系男子
自己分析を行った上で面接したところ、フィードバックにてあまりピンと来ないと言われ、人格を否定された気がした。今まで
そのような経験がなかったため挫折した。そこで自己分析をもう一度行い、伝え方にも注意してみたところ簡潔に伝えること
が重要だとわかった。

文系女子 リラックスして面接に挑むことができ、面接官の反応もよかったのに落ちてしまったときは非常にショックで引きずりました。

文系男子
軽い気持ちで臨んだ最終面接(早期選考)で、相手に見透かされたように自分の就職活動についての未熟さを思い知らされ
たこと。

文系女子

マスコミを中心に就職活動を行っていたが、ES時点での足切りが非常に多く、選考に参加するまで非常に苦労した。
いわゆるテンプレのESでは弾かれてしまうのは言うまでもないが、限られた文字制限の中で、自分の伝えたいことを記事の
ように組み込んでいかなければならないことに気づき実践するまでに半年近くかかった。

マスコミ志望の同期やOB、OGと積極的に関わることで、なんとか情報を得たり、しんどい時に励ましあったりした。

理系女子
以前は自分のパーソナリティや経験に自信があり、積極的に就職活動に取り組めていたが、志望していた業種の企業にな
かなか内々定をもらえず、自分に自信が持てなくなっていた。家族や友人、先生に相談し、高望みをせずに等身大で働けそ
うな企業や、条件を見直すことで、自分が挑戦したいことに重点を置いた企業に出会うことができた。

文系男子 普段はコミュ力の塊なのに面接となると上手く発揮できなかった。

文系女子

文系男子

学生生活とは違い、今後の長い生活がかかっているということで、将来に対する不安感がなかなか抜けずに苦しい状況が
続いて、就職活動を続けるのも憂鬱になってしまった。就活真っ只中ではあったが、数ヶ月自分を気休めさせて再度就活に
取り掛かることが出来た。自分の好きなことを思う存分にして、できるだけ就活から離れられるように意識して、気持ちが前
向きになった時に再挑戦できた。

文系女子
なかなか面接が受からなくて持ち駒も少なくなる中で友達がどんどん内定を獲得して髪色やネイルをし始めた時自分は就職
できるのか悩んだ。TikTokやXで同じようにまだ就活を頑張ってる人や24卒、23卒の先輩が12月まで就活していたけどいい
会社にはいれたと言っていたので自分が納得するまで頑張れました。

理系女子
エントリーシートに書くことがなかったためとても悩んだ。キャリアセンターに相談するなどしてなんとか提出したが内々定が
貰えるまでの時間はずっとつらかった。

文系女子
何時間もかけて書いたエントリーシートが、不合格通知一本で落とされてしまうことを何社も繰り返すうちにどこにも就職でき
ないのではないかと非常に不安になった。自分の好きなことをして気持ちを切り替えた。

属性 内容

理系男子
連絡がこないまま期日を迎えたためダメだったのだなと途方に暮れてしまった。立ち直れたり気持ちを切り替えられてはいな
い。

文系男子
自己分析はすればするほど自分のことがわからなくなりがち
対策をたくさんした業界・企業の1次面接で緊張して上手く話せなくなり、落ちてしまった時に努力が必ずしも報われないと思
い挫折した。

文系男子
自信がすごくあり、最終面接も全て出し切ったが、選考に落ちたことにすごくショックを感じました。
もうしょうがないから、次また頑張ろうと思い、就職活動を続けました。

理系女子
行きたい企業の選考に落ち、自分のやりたいことを実現できないと気づいたことによる挫折。また、選考に落ちることで自分
の人としての価値が低いと感じることによる挫折。
乗り越える方法はとくになく、諦める

文系男子

就職活動を通じて、自分の能力の限界を痛感した瞬間がありました。特に、グループディスカッションや面接の場では、他の
参加者が自信を持って意見を述べている一方で、自分は発言のタイミングを逃してしまったり、思うように自分の考えを伝え
られなかったりすることが多く、自信を失うことがしばしばありました。このような経験から、自分のコミュニケーション能力や
考えを整理して伝える力が不足していると強く感じ、挫折感を抱きました。
その挫折を乗り越えるために、私は積極的にフィードバックを活用することを心がけました。まず、大学のキャリアセンターや
模擬面接を通じて、他者から客観的な評価を受ける機会を増やしました。これにより、自分の課題を具体的に把握しやすく
なりました。

理系男子
エントリーシートがなかなか通らず、面接に進めないことに挫折した。就活サイトで過去のESを見たり、就活セミナーに参加
したりして自身のESの改良改善を図った。また、就活が辛いことを親に相談して話を聞いてもらった。

属性 内容

文系男子
第1志望の最終面接で不合格だったことが挫折経験です。第1志望に対する分析がいまいちだったため、他の面接では、十
分に理解を深めて失敗経験を活かそうと考え、乗り越えました。

文系女子
初めての就活で第1志望に落ちて、自信はあったがダメだったため何をやっても上手く出来ないと感じた。その後もあまり切
り替えることは出来なかった。

理系男子 志望業界の企業に一つも受からなかったが、自分の実力が足りないことを認めあきらめた。

理系女子
第一志望の企業の最終面接で落ちたこと。
一から自己分析をやり直し、自身に合った会社を探すことで面接でもつくらずにありのままで選考を受けて行った。最終的に
内定が貰えたが、就活は努力だけでなく縁や運も大事なのだと考えさせられる経験となった。

文系女子
想像以上に面接に落ちたことで挫折を味わった。
何もしていないと就活のことを考えてしまい、辛かったため、友人とご飯を食べたり、たくさん寝たりして気を紛らわしてた。
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ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と同程度だと思った

ショックな挫折・失敗だったが、これまでの人生での挫折・失敗と比べると小さなものだと思った

文系女子

理系女子

文系女子

最終面接で、上手く答えられない質問があったこと。人事の社員さんに話を聞いてもらい、「もう後は結果を待つしかない」
「果報は寝て待て」と、気分を切り替えられた。結果、合格していたので、失敗と思っていたが乗り越えられた。

自分をマーケティングするようなものだと聞いたことがあるが、本当にその通りで、自分を売りに出す言葉や表現、話の展
開、アピールポイントなとが全く思い浮かばず苦労した。
好きなものから「なぜ？」を繰り返して探求したり、よく寝てなるべくストレスを解消することに努めた。

インターンの選考不合格でした。先輩や就活サポーターに、インターンの選考は倍率が高いこと、ショックを受ける必要は無
いことやアドバイスを聞き、立ち直ることが出来ました。

理系男子 ＷＥＢテストで時間内に回答を完了できず、選考に落ちたこと。

文系女子 面接で正直に答えすぎた。

理系男子

インターンシップ中で思うように成果を挙げることが出来なかったり、選考においては最終面接まで進んだ企業もいくつか
あったが落選したこともあった。それでも、失敗するごとに経験値が付いていくのを実感したり、就職活動を通して対人経験
を積むことによりコミュニケーション能力の向上も図ることが出来た。このように、将来社会人になったときや仮に転職を行う
ときになった場合、就職活動で培った経験が役に立つと考え、努力を継続することが出来た。

理系女子
スケジュール管理が上手くいかず、体調を崩してしまい応募できなかったインターンシップがあった。悩んでもしょうがなかっ
たので次の申し込みに全力を注ぎました。

文系女子

インターンシップで同じグループだったメンバーたちが優秀でついていけなかったこと。グループワークで話についていけな
かったり発言できなかったりし、委縮してしまった。雑談さえもままならなくなってしまい、挫折を感じた。乗り越え方としては、
終了後に仲間や社員の方からアドバイスを乞うた。今振り返ると、自分自身の成長につながる仲間との出会いだと感じてい
る。

属性 内容

文系女子
第一志望の企業が2つあり、一社は最終面接で落ちてしまったため、挫折だと感じでいる。しかし、その直後にもう一社から
内定をもらえたため、乗り越えることができた。

文系男子
最終面接で緊張してしまい、テンパってしまって早口になったり変な敬語になったりと色々やらかしてしまいましたが、終わっ
た後はスッキリし、合否に関係なく、「いろんな会社、選択肢があるから大丈夫だ」と自分に言い聞かせ、前向きに考えて就
活を行いました。

理系男子
志望度の高い企業に出すESの内容が使い回しの部分が多く、落ちてしまった。
ESについて考え直すきっかけになった

文系男子

それまでの面接でとても手応えがあった企業に、最終面接で落とされてしまった。
部屋に入った時から落とされそうな雰囲気を感じ、悲しかった。
実際に選考落選したときは、第一希望だったため自身にがっかりしたが、拾ってくれる企業が一番縁があったところなんだろ
うと切り替えるように努めた。

理系女子 グループディスカッションにて自分にはない考えや進め方を他人が持っていて、私はまだまだだと痛感した。

理系男子
インターンシップでは良い評価を得ていたが、面接で落とされたため裏切られた感じがした。自分を落とした企業は見る目が
なかったと思い、次の企業の選考を受けるようにした。

理系女子
最終面接で作文を書くことになり、自分は予定の時間を超過してしまった一方で、他の就活生が短い時間で十分量の文章
を書いていたため、能力の差を感じてショックを受けた。その反面、与えられたテーマが漠然としていたことに疑問を感じた
事や、最終面接時の会話で引っかかる点があったため、その企業とは合わなかったのだと捉えて気持ちを切り替えた。

文系男子
これまで高校や大学の受験の際に「落とされる」という経験をしたことがなかったため、就活の場で企業から不採用を宣告さ
れるたびに少なからず動揺した。しかし持ち前のストレス耐性の高さから、すぐに気持ちを切り替え、前向きに次の企業の選
考に向けて臨むことができた。

理系女子
志望理由が書けないことから冬インターンに全落ちした。そこで自己分析不足が原因だと考え、いろんな就活支援サービス
を頼り様々な人と話すことで気分を切り替え先が見えるようになった。

文系女子
第一志望の企業の人事部長に、「頭良くてもうちに合わなきゃとらないよ」と言われたが、二次面接がその人事部長であるた
め、「全力で挑んでダメなら仕方がない」と開き直って臨んだ。

文系女子
面接で上手く話せなかったり、逆に上手くいったと思っていたのに選考に落ちてしまったりしたことがショックだった。家族の
前で思いっきり泣いて、悔しい気持ちを溜め込まないようにしていた。

属性 内容
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